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N Ő N A P R A . . . .

Ó szavak, csudaröpke, ritkatiszta 
pelyhes pillanatok, mikor szerelmem 
szép nevét finoman, bohón kiejtem! 
Mintha száz meg ezer kanári szólna- 
csengne, száz meg ezer rigó fütyülne.
Hát mikor valahány beszédes, édes 
vallomásaimat rezegve hintem, 
csöppentem le a zizzenöpapírra, 
frissen, mint ibolyát, vagy reggelente 
tépett, hamvasüdén szedett gyümölcsöt 
és szamóca-szaguk van és lehajtó 
zsenge zöldjeiken még csüng a harmat....

Dsida Jenő: Emléksorok



2 ASZÓDI

NEMZETI 
ÜNNEPÜNK 

MÁRCIUS 15.
Célzatos az „ünnepünk” . Vannak más ünnepeink is. 

Tiszteljük, számon tartjuk őket.
Kegyetlen iskolába járatta a történelem a magyart.
Kellenek a megemlékezések. Máskor is, mint március 

idusán, ifjúságunk szépséges ünnepén, amelynek ugyan a 
hatalom birtokosai - más-más elvek alapján -, de mégsem 
adtak primátust, sem „akkor” , sem most. De a mi szívünk, 
igen!

Világraszóló tett volt az államalapítás, de a mi szívünk
höz mégis ez a nap volt és van a legközelebb. Hogy miért? 
Minden megtörtént ezen a napon, ami szívünket meg
dobogtatja, száznegyvennyolc év után is. Még az is, ami 
csak legenda, az is olyan szép...

Mi is kell egy forradalomhoz, egy szép vértelen for
radalomhoz? Először is egy diktatúra, de csak kicsi vagy 
hanyatló. Az igazi önkényuralom szolgalelkeket, talp- 
nyalókat szül, nem hősöket, csak névtelen áldozatokat. A 
kantáták is ilyenkor íródnak, meg, hogy milyen szép a 
világ.

1848-ban még volt egy kis Szent-Szövetség-i szellem, 
ugyan egyenlőre palackban, de azért szunnyadó való
ságában mégiscsak létezett. Ennek bizonyítékaként: volt 
egy politikai fogoly is, a szegény jó Táncsics Mihály 
személyében. Kiszabadították, bár egyes szemtanúk szerint 
kissé megrémült az elején. Neki kisebb ünneplés is elég 
lett volna.

Kellenek a forradalomhoz fiatalok, márciusi fiatalok is. 
A fiatalok mindig márciusiak. Csak fiatalon lehet elhinni, 
hogy egy zsarnoki hatalom ellen elég a tiszta hit, az 
igazság iránti vágy. Akkor, 1848-ban voltak ilyen fiatalok. 
És volt jelvény is - az is kell - a kokárda. Egy Csemovits 
Péter nevű hazánkfia tizenötezer darabot készített el 
egyetlen nap alatt.

Aztán...., volt még ezen a napon eső is. Meg aztán akkor 
még létezett egy olyan létesítmény, amit Nemzeti 
Színháznak neveztek, így el lehetett mondania Bánk bán
nak, Petúmak, Tiborénak minden magyar keservét, az úrét 
is, meg a parasztét is ezen a napon.

És, a NEMZETI DAL! Annak is külön története van. 
Március 13-a délutánján a Pilvax kávéházban a költő fel
olvasta néhány barátjának az aznap délután írt versét. 
Hárman, négyen hajoltak a márványasztal fölé, köztük egy 
minden lében kanál jurátus. Poézissel volt megverve, 
megáldva az a század. Még a jogászok is tudták, mi a vers
láb.

Nemzeti dal - mondta a címet a költő. Az első két sora 
így szólt:

,.Harcra magyar, most vagy soha,
Itt az idő, hí a haza! ’'

És akkor az okoskodó jurátus megszólalt:

- A magyart előbb talpra kell állítani és csak azután lehet 
harcba hívni.

Petőfi nem ölte meg az alkalmatlankodót, csak megnézte 
magának. (Ez egy Széchenyista.) Másnap azonban már 
„talpra állította’ ’ ő is a magyart. Mehet a vers a nyomdába, 
döntötték el, de a cenzorhoz nem megyünk. Landerer 
nyomdája volt a legközelebb. Jól választottak. Amikor egy 
pillanatra elfelejtették, hogy ők most tulajdonképpen for
radalmárok és történelmet csinálnak, Landerer odasúgta 
nekik, hogy foglalják le a sajtót, egy nyomdagépet a nép 
nevében. Megtették. Tanultuk, emlékezünk rá.

„A magyarok istenére 
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább 
Nem leszünk!''

És... mi az, hogy nem is szavalta Petőfi a múzeum lép
csőjén! Én ott látom most is, ha elmegyek az épület előtt. £  
Ott látom lobogó hittel, magyar lélekkel...

„Sehonnai bitang ember,
Ki most, ha kell, halni nem mer, ”

És! A TIZENKÉNT PONT! Olyan, mint a tízparancso
lat, meg lehet jegyezni első hallásra. Hinni lehet benne, 
azonosulni lehet vele. S ha kell, el lehet menni meghalni 
érte.

És ma? Egy békésebb korban is legalább számot kellene 
vetnünk önmagunkkal. Van-e valami feladatunk 148 év 
után?

A márciusi honfiak rég elporladtak, nem hívnak bennün
ket tüntetni. Csemovits Péter sem osztja a kokárdákat, 
nekünk magunknak kell előkotorni valamelyik fiók mé
lyéből a háromszínű szalagot, amelyet ha kitűzök, mások
nak is hirdetem, hogy szeretem a hazámat, népemet, ide 
tartozom, levele vagyok az ezerszázéves „fatörzsnek” , 
melyet kerítéssel daraboltak szét az osztózkodók, de a fa 
gyökerei összetartoznak a Tisza, a Nyárád, a Latorca mel
lett, meg a Galga mellett is!

Aszódi honfitársam! Amikor elviszed gyermekedet az 
ünnepségre, hazafelé ejtsetek néhány szót a hazáról és 
talán még egyik fiáról, az egykori aszódi diákról. így lesz 
teljes ez az ünnep!

Dinnyés László



TÜKÖR 3

TÖREDÉKEK A MAGYAR NÉP TÖRTÉNETÉBŐL
(Válogatás a millecentenárium alkalmából)

II. rész: A „kalandozások kora” és a magyar államalapítás
' ■ '■H'T':-,-'' " ' ::X': ■ V

Az Úr 925-ik esztendejét jegyezték be ekkor Sankt Gálién 
kolostorának évkönyveibe, ahol a következő sorok is olvashatók:

„Éppen csillagászati óra volt, a tanár a bolygók mozgását, 
pályájuk törvényszerűségeit magyarázta, amikor kintről kiáltás 
harsant:

- Vágtató lovascsapatok a völgyben! Az előőrs már a kapunál! 
A magyarok!

A csillagászat tudós oktatója becsukta a könyvét és felsóhaj
tott:

- A magyarok nyilaitól ments meg Uram minket! ’ ’
Ilyen és ehhez hasonló fohászok egyre gyakrabban hangoztak el 

Nyugat-Európa és Dél-Európa országaiban a magyar honfoglalás 
után, hiszen a magyar seregek legtöbbször itáliai és németországi 
belháborúk valamelyik pártjának a hívására „segítőszándékkal” , 
de döntően zsákmányszerző céllal katonai vállalkozásokba fogtak. 
Mi volt a titka a sikeres harci próbálkozásoknak? Valószínűnek 
tűnik, hogy elsősorban a szokatlan katonai jellemzők: gyors, 
portyázó harcmodor; félelmetes, nagy messzeségből is célba találó 
íj. Másodsorban pedig a pártharcok miatt megosztott ellenfelek 
nem tudtak egységesen fellépni őseink csapatai ellen. Az Atlanti
óceán partvidékétől a mai Spanyolország, Olaszország, Német
ország területén át a mai Törökország és Görögország területéig 
megjelentek kalandozó őseink. E viszonylag zűrzavaros korszak
nak két súlyos katonai verseség jelentette a végét. 933-ban Merse- 
burgnál, 955-ben pedig Augsburgnál szenvedtek vereséget a ka
landozó magyarok. E katonai kudarcok hatása azonban sokkal 
nagyobb volt, mint azt akkor gondolni lehetett. A 962-ben I. Ottó 
császár vezetésével megalakult Német-római Birodalom, illetve a 
Kárpát medencétől délkeletre elhelyezkedő s ebben az időszakban 
megerősödő Bizánci Birodalom szorításában már másként ér
telmezhetőek az előbbi németországi vereségek. Fennállt annak 
veszélye, hogy a magyar törzsszövetség elveszti önállóságát s 
olyan népek sorsára jut (avarok, besenyők stb.), akik eltűntek a 
történelem süllyesztőjében, nem tudták megőrizni önállóságukat, 
nem jutottak el az államalapításig. Ebben a nehéz politikai hely
zetben Géza fejedelem, majd fia István megtalálta a helyes utat, (s 
mint a mai korban is gyakran használt kifejezéssel élve) csatlako
zott vezetésükkel a magyar nép Európához, alkalmazkodva annak 
politikájához, társadalmához, szellemiségéhez és erkölcséhez. 
Géza fejedelem a kereszténység felvételében látta az első szük
séges lépést célja eléréséhez. 972-ben térítő papokat kért I. Ottó 
német császártól, majd 973-ban Quedlinburgban Géza fejedelem 
követei is megjelentek más európai országok képviselőivel 
egyetemben I. Ottó előtt, s a magyar fejedelem a császárnak 
küldött üzenetében újból megerősítette azon szándékát, miszerint: 
a magyarság Európa része akar lenni, s békések a magyarok 
szándékai. Géza az erdélyi gyula leányával, Sarolttal kötött házas
ságával megerősítette politikai és gazdasági pozícióját. Leszámolt 
az ellenálló törzs- és nemzetségfőkkel. Gyermekeinek a kor elfo
gadott szokásának megfelelően a környező államok uralkodó 
családjaiból választott házastársakat, amely mögött komoly poli
tikai szándék is meghúzódott. így lett Vajk (majd megkeresztelése 
után István) felesége a bajor herceg lánya, Gizella.

István, aki a kor viszonyai között nagy műveltségűnek számí
tott (latinul is tudott), 997-ben állt a törzsszövetség élére. A hatal
mi pozícióját az Árpád-ház legidősebb férfitagja, Koppány ellen 
fegyverrel kellett biztosítania (Veszprém mellett győzött István). 
E korszaknak állít emléket az István a király c. rockopera. Ké
sőbb az erdélyi Gyula és a maros-vidéki Ajtony is vereséget 
szenvedett Istvántól, így apjához hasonlóan, ő is megszilárdította 
hatalmát az országon belül. István fejedelemként II. Szilveszter 
pápától kér és kap királyi koronát, s ezzel nem a német-római 
császárnak, hanem a pápának lesz hűbérese, az európai feudaliz

mus hűbéri előírásai szerint. Királlyá koronázása 1001 újév 
napján Esztergomban történik meg. E szertartás (királlyá lett) 
tette lehetővé, hogy az első legfontosabb intézkedését, a magyar 
egyház megszervezését, megtegye. István döntése értelmében tíz 
egyházmegye alakult. Ebből kettő érseki rangot kapott: Esz
tergom és Kalocsa. További nyolc pedig püspöki székhellyé lett: 
Bihar, Csanád, Eger, Győr, Gyulafehérvár, Pécs, Vác, Veszprém. 
Több bencés apátság megalapítása illetve a felszentelése az ő 
uralkodásához köthető: Bakonybél, Pannonhalma (később még 
visszatérünk működéséhez az ezeréves magyar oktatás évforduló
ja alkalmából), Pécsvárad, Zalavár. Az egyházakat érintő további 
intézkedései az 1030 után kiadott második törvénykönyvében 
fogalmazódtak meg. Az egyházszervezet kiépítése mellett a 
másik nagy jelentőségű intézkedéscsoportja az államszervezet 
kiépítése, s ezen belül a közigazgatás megszervezése volt. Ural
kodása alatt 50 királyi vármegye létesült, melynek élén az ispán 
állt. A vármegye jövedelmének 2/3-a a királyt, a fennmaradó rész 
pedig az ispánt illette meg. A királyi udvar és az udvartartás 
szükségleteiről az udvarházak rendszere gondoskodott. Ezen 
udvarházak (2-3) a megyék területén voltak, de nem tartoztak 
hozzá, hanem az udvamokispán (később nádorispán) látta el fel
ügyeletüket. Az ország központja Esztergom és Székesfehérvár 
volt, de a kor állandó királyi lakhely fogalmát nem ismerte. Ist
ván király közvetlenül a m egkoronázása után adta ki első 
törvénykönyvét, amely döntően az állam megszilárdítását se
gítette.

Géza és István tevékenységével a honfoglaló magyar nép 
államba szerveződött, s alkalmazkodva a kor európai elvárásai
hoz, elindult az államfejlődés azon útján, amely lehetővé tette 
népünk számára, hogy megbecsült nemzetévé váltunk (sok vi
szontagságos esemény és esztendő ellenére) a világnak. A té
mánkhoz kapcsolódóan Benczúr Gyula: Vajk megkeresztelése 
című festményére hívom fel a figyelmet, amely Budapesten a 
Nemzeti Galériában tekinthető meg.

2. Bakay Kornél:

A témához felhasznált és ajánlott irodalom:
1. Bartoniek Emma: A magyar királykoronázások története

Magyar Történeti Társulat, az 
Akadémiai Kiadó Reprint sorozata 1987. 180 p.
A magyar államalapítás 
Gondolat, 1978.
Magyar História sorozat 240 p.

3. Dümmerth Dezső: Az Árpádok nyomában
Panoráma 1977. 512 p.

4. Draskóczy István: A magyar nép története 1526-ig
IKVA, 1990.
Korszerű történelem... sorozat 104p.
István király és műve 
Gondolat, Bp. 1977. 668 p.
Beilleszkedés Európába a 
kezdetektől 1440-ig 
Háttér Lap- és Könyvkiadó 1990.
Magyarok Európában I. 388 p.

7. Kristó Gyula - Makk Ferenc: Az Árpád-házi uralkodók
IPM Könyvtár 1988. 310 p.

8. Magyarország története. Előzmények és magyar történet 1242-ig
Akadémiai Kiadó, Bp. 1984.1812p.

9. Mészáros István: Iskolatörténeti kaleidoszkóp I. kötet
Artemis Kiadó, Bp. 1989. 180 p.

10. Szent István Emlékkönyv

Szent István Társulat Reprint sorozat 
Bp. 1988. 820 p.

Koncz István

*  Györffy György: 

6. Engel Pál:



ASZÓDI

HON F OGL A L Á S
Kézműves őseink

A honfoglalás kori női és férfi ruhaviselet alapanyagát nők dol
gozták fel. A lent, a kendert ők tették alkalmassá arra, hogy „köt
ni", „varrni” , „fonni”, „szőni” lehessen, hiszen ezeket a cselek
véseket jelentő szavaink a legrégibbek, még finnugor örökségként 
hoztuk az őshazából.

A nyergesnél
A nyereg készítésének tudományát családok őrizték, nemze

dékek adták át egymásnak. Gondoljunk helységneveinkre! (Pl. 
Nyergesújfalu.) Honfoglalás kori vitézeink lovaglónyerge fanyereg. 
Szerkezetében semmiféle vasalkatrész nem volt. Valóságos mérnö
ki tökéletességű ez a mesterremek. Két nyeregszárnyra épül fel. 
Ezek a nyeregszárnyak a ló hátának két oldalára feküdtek. Csak kb. 
egy tenyérnyi helyen érintkeztek a ló testével. A szárny végei fel
kaptak, hogy a ló szabad mozgását ne akadályozzák. A két nyereg
szárnyat a két kápa hidalta át. Ezek ív alakúak. A nyereg kápáit ke
ményfából (hársfából), a nyeregdeszkákat puhafából (nyár- vagy 
nyírfából) faragták. Lólapockacsontból szép vereteket készítettek. 
Ezt csontszegekkel rögzítették.

aránylag egész pontosan lőni. Nemcsak elkészíteni, működtetni is 
nagy tudományt jelentett. A pusztai népek már gyermekkorukban 
gyakorolni kezdték - eleinte játékból. Megáznia nem volt szabad az 
íjnak, mert akkor használhatatlanná vált!

A nyilak hegye a tegezben volt. Ez átlagosan 70-75 cm hosszú, 
fakéregböl készített nyíltartó.

Keresztmetszetében cipóformájú, lapos részével simul a testhez. 
Ezt is övön hordták.

A nemezkészítbknél
A „nemez” összeszövetesedett birkagyapjú. Elkészítése az asz- 

szonyok, lányok munkája lehetett, mert ma is vidám együttléte ez a 
mongol puszták dolgos kezű asszonynépének.

Ez borította a jurták faszerkezetét, de készítettek belőle szőnye
get, lótakarót, tarisznyát.

2.sz. Általános Iskola

MÁRCIUSI FELADVÁNYUNK
1 .  A z  e g y k o r i  m e s te rs é g e k  n e v e it  is  m e g ő r iz té k  a  fa lu n *  

G y ű jts e te k  o ly a n  fö ld r a jz i  n e v e k e t, m e ly e k  ö s s z e té te l 

b e n n e  v a n  a  „ n y e r g e s ”  „ f ja s ” , „ k o v á c s ”  s z ó !

2 .  R a jz o lja to k  le  e g y  ju r tá t !

3 .  Ig a z -e , h o g y  ő s e in k  n y e re g  a la t t  p u h í to t tá k  a h ú s t?

A vasverönél
Mit készített a vas verő?
Tűzcsiholó acélt. Ezt minden 

honfoglalás kori vitéz (fé rfi!) a 
tarsolyában őrizte, a kovakővel és 
a taplóval együtt. Aki lószerszá
mot akart venni, annak is a ko
vácshoz kellett mennie kengye
lért, zabláért, mert nem kapott 
meg mindent a nyergesmester
nél.

Remek ezüst, sőt aranyberaká- 
sos kengyeleket kész íte ttek  a 
módosabb családfők az asszony
nép részére.

Fokosokat, lándzsákat, szab- 
lyákat is kovácsoltak a mesterek.

Ekevasat, sarlót, ásópapucsot, 
finom varrótűt az asszonyoknak, 
nyílhegyeket a vadászathoz, a 
harchoz.

Az íjasmesternél
Az íjasmester félelmetes esz

közt készített. Az íj kényes és drá
ga jószág volt. Készítési ideje 5- 
10 évig is eltartott a közbeiktatott 
szárítási m űveletekkel együtt. 
7 0 0 -8 0 0  m éterre lehetett vele

Honfoglalás kori férfiviselet. László Gyula rekonstrukciója
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A millecentenáriumi évforduló jegyében kirándulásokat szerve
zünk országunk történelmi emlékhelyeire, városaiba, feleleve
nítve történelmünk nagy sorsfordító eseményeit. Az év folyamán 
szervezendő hét kirándulás színhelyeit a történelmi kronológi
ához igazodva választottuk ki és ajánljuk Önöknek.

Az egyes kirándulások szervezői, felelősei igyekeznek sok-sok 
információt elmondani az útközben lévő látnivalókról, a városok 
nevezetességeiről. A legtöbb helyszínen idegenvezetők kalauzol
nak bennünket és ismertetnek meg az adott város történelmével, 
műemlékeivel.

A kirándulásokra mindig Penák Dóránál, a Csengey Gusztáv 
Ált. Iskola testnevelő tanáránál lehet jelentkezni, általában a 
kirándulást megelőző hét péntek 14 óráig. Igény szerint két 
autóbuszt is indítunk. Célunk, hogy minél többen eljussanak 
történelmi városainkba, közös élménnyel és ismeretekkel gaz
dagodva legyenek részesei a millecentenáriumi eseményeknek.

Az egyes kirándulásokhoz kapcsolódva - a rövid ajánló után - 
kis szellemi vetélkedésre hívjuk az érdeklődőket. Ezzel is sze
retnénk kedvet csinálni a kirándulásokhoz. Azok között, akik az 
újságban megjelent kérdésekre helyes választ adnak, minden 
alkalommal kisorsolunk egy főt, akit meghívunk az adott kirán
dulásra, útiköltségét térítjük. A kérdéseket Péter Sándorné, a Pe
tőfi Sándor Gimnázium és Gépészeti SZKI tanára állítja össze. A 
megfejtéseket is hozzá kell eljuttatni az újság megjelenését követő 
egy héten belül. Jó fejtörést és kellemes élményeket kívánunk a 
kirándulásokon!

ÓPUSZTASZER - FESZTYKÖRKÉP
Ópusztaszer a honfoglalás emlékhelye, a magyar államiságnak, 

az új hazában való otthonteremtésnek a jelképe.
Honfoglaló őseink - Árpád vezér meg vitézei - ezen a helyen 

állapodtak meg. „Azon a helyen a vezér és nemesei elrendezték 
az országnak minden szokástörvényét, meg valamennyi jogát is. 
Egyszersmind ott a vezér a vele jött nemeseinek különböző hely
ségeket adományozott összes lakosságukkal együtt. Azt a helyet, 
ahol mindezt elrendezték, a magyarok a maguk nyelvén Szerinek 
nevezték el, mert ott ejtették szerét az ország egész dolgának - 
írja Anonymus a honfoglalás történetéről. Szeri - a későbbi Szer - 
majd Pusztaszer - ma Ópusztaszer, tehát a magyarok első „or
szággyűlésének” színhelye. A magyar állam alapvetése történt 
ezen a helyen.

A település nevében szereplő „szer”  szavunk a régi magyar 
nyelvben „rend, sor, rész, mód” jelentésű volt. A szerét ejti kife
jezésben ma is benne él a „megtalálta a módját” jelentés.

Az 1970-75 között folytatott - honfoglalás kori települések 
feltárására irányuló - ásatások és kutató munka számos adatot 
szolgáltattak a település történetéről, melyek azt bizonyítják, 
hogy Szer a 10-15. században fokozatosan fejlődő, mezővárosi 
rangra emelkedő település volt.

A település kezdeteiről a 10. századi sírok tanúskodnak. A 
pogány szokás szerint lóval, fegyverrel és ékszerrel eltemetettek 
az ide érkező honfoglaló harcosok első generációi voltak. Meg

találták a monostor maradványait is, mely az ezredfordulón még 
egyhajós, torony nélküli, kőből épült templom volt, a későbbi - 
11-12.- századokban nagyobb méretű, márvány padlózató, fres
kókkal díszített építménnyé alakították.

A tatárjárás nagy pusztításokat okozott, de Szer újraéledt, a 
monostor is felépült. A település jelentőségét növelte a bencés
monostor gazdasági tevékenysége és az a tényező, hogy a kör
nyék birtokosai itt rendezték be uradalmuk gazdasági- közigaz
gatási központját. Az oklevelek jelentős gabona-, szőlő- és 
gyümölcstermesztésről és haltenyésztésről tudósítanak.

A 15. század elejére hatalmas területen terjeszkedő tekintélyes 
mezővárossá vált Szer.

Az 1526. szeptember 27-28-án itt átvonuló török seregek 
pusztítása megtörte a mezőváros életét, korábbi jelentőségét vég
leg elvesztette. A török seregek felvonulási területe lett, lakosai 
javarészt elmenekültek, pusztasággá vált a korábban virágzó 
település. A pusztaságra nézve ettől kezdve Pusztaszernek nevez
ték.

A 17-18. században az Erdődy majd Pallavicini fóldesurak bir
tokaként tartják számon. Fellendülése azonban csak a 19. század
ban következett be, amikor Kecskemét város tulajdonába került. 
Uradalmi központtá szervezték, az ország egyik mintagazdasága 
lett.

Az uradalomban dolgozó hatalmas tömegű zsellérség, cseléd
ség számára óriási jelentőségű volt az 1944-45-ös földosztás, 
mely a magyar mezőgazdaság szerkezetét alapvetően megváltoz
tatta. A feudális vonásokkal terhelt nagybirtokosrendszert a kis
birtokos, kisparaszti gazdálkodás váltotta fel, mely új lehetősé
geket nyitott a korábbi nagy számú földnélküliek számára.

Az Ópusztaszer nevet 1947-ben vette fel a település.
A honfoglalás emlékére 1970-ban létrehozták a Nemzeti Em

lékparkot. Azóta fokozatosan épül a nagyszabású történelmi 
emlékhely, melynek látnivalói között tartjuk számon a hon
foglalás 1000. évfordulójára felállított Árpád emlékművet; mel
lette a monostor feltárt és konzervált maradványait; a táj népének 
múltját reprezentáló szabadtéri múzeumot; az utóbbi évek 
botanikai, zoológiái kutatásainak helyet adó Makovecz Imre által 
tervezett jurtákat és a Feszty körképet bemutató épületet.

A Feszty körkép
Feszty Árpád munkája. A festőművész párizsi tanulmányútja 

során látott először körképet, s a látványtól fellelkesülve maga is 
nagyralátó terveket szőtt. Apósa - legnagyobb íróink egyike - 
Jókai Mór rábeszélte vejét, hogy a honfoglalás 1000. évfor
dulójára „A magyarok bejövetelét” vigye vászonra.

A gigantikus festmény 116 m hosszú és 15 m magas. Feszty 
Árpád vezetésével csaknem húsz festő két esztendeig készítette. 
1894 Pünkösdjén avatták fel. A budapesti bemutató hatalmas sikert 
aratott. 1944-ben a főváros ostromakor a képet bombatalálat érte.

A körkép helyreállítását húsz fős kiváló lengyel restaurátor 
csoport végezte el. 1995. augusztusában - régi fényében - a 
közönség elé került. így a honfoglalás 1100. évfordulóján minden 
Ópusztaszerre látogató gyönyörködhet benne.

Mikus Katalin
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F E J T Ö R Ő
ÓPUSZTASZER ÉS A HONFOGLALÁSA MAGYAR 

MŰVÉSZETBEN
1. Reformkori irodalmunk egyik legnagyobb költőjének híres 

alkotásában szerepelnek az alábbi szavak:
Ete, Hajna, délszaki tündér, Kadosa, Zoárd, Lehel, Bulcsú

a) Ki a mű szerzője?
b) Mi az eposz címe?
c) A művész melyik darabja készült 1837-ben a Pesti Ma

gyar Színház (a későbbi Nemzeti Színház) megnyitására?

2. A képen egy honfoglalás kori, női hajfonatot díszítő korong 
látható.

a) Mit ábrázol?
b) Melyik nemzetség totemállata volt ez a madár?
c) Hol található ma Magyarország millenniumi emlékmű

ként ennek az állatnak a legnagyobb „példánya” ?

3. A millennium alkalmából hirdetett zenei versenyen egy fiatal 
zeneszerző nyerte el a királydíjat. A művész kiváló zongorista 
és karmester is volt. Élete derekán a Filhamóniai Társaság 
elnöke lett. Híres művei: A tenor című opera, a Pest, Buda és 
Óbuda egyesülésének félszázados jubileum ára írt ünnepi 
nyitány, a Szegedi mise.

a) Ki ő?
b) Melyik zenei intézményünknek volt a főigazgatója?
c) Melyik műveiért kapta a királydíjat?

4. ,, Verecke híres útján jöttem én,
Fülembe még ösmagyar dal rivall, ’'
a) Kitől való az idézet?
b) A költő melyik kötetében található a teljes vers?
c) Ki az a honfoglalás kori magyar vezér, akit ősének 

vallott a szerző?

5. Az Országház egyik termében látható a mellékelt kép. A

munka a festészeti romantika jeles képviselőjének alkotása 
nyomán készült. A Kossuth-díjas művész, - aki festő, grafikus 
és főiskolai tanár is volt - képein gyakran idézte a letűnt ma
gyar korok hangulatát.

a) Ki az alkotó?
b) Milyen technikával készült az Országházban található 

kép?
c) Mi a mű címe?

Leadási határidő: március 14. (csütörtök).
A megfejtéseket a Petőfi Sándor Gimnázium és Gépészeti SZKI- 
ba kell eljuttatni, Péter Sándomé tanárnőhöz!

A millecentenáriumi évforduló alkalmából, s a vele egybeeső 
„100 éves a mozi”  rendezvényei között foglal helyet a videó 
filmklub 5 bemutatója, amely havonta egy előadásban a magyar 
filmművészet jeles alkotásaiból válogat.

A bemutatásra kerülő filmeknek határt szab az, hogy videós 
változatban elérhető legyen, valamint az, hogy a TV-ben Szabó 
István filmrendező sorozatával ne ütközzön.

Célunk az, hogy értékes drámák, klasszikus alkotások kerül
jenek vetítésre, tárnájuk örök emberi problémákra keresse a 
választ. Mindezt az író, rendező, és a főszereplő színészek játéka 
tegye vonzóvá.

Az 5 film időrendi sorrendet képez részben a gyártás éve, 
részben a cselekmény időpontját illetően. így az első filmek az 
1930-as években játszódnak, a továbbiak pedig a II. világháború 
után, a legutolsó pedig napjainkban.

A vetítéseket rövid bevezető előadás előzi meg. Vetítés után, 
akinek erre igénye van, a látottak elemzésére is lehetőség nyílik.

Az első bemutatásra kerülő film a „Halálos tavasz” . Készült 
1939-ben, Zilahy Lajos azonos című regénye alapján.

Rendezte Kalmár László
Főszereplők: Karády Katalin, Jávor Pál, Szörényi Éva, Somlai 

Artúr.
A vetítés időpontja: 1996. március 25. hétfő, 17.30 óra.
A második film címe: „ISZONY”
Készült: 1965-ben Németh László azonos című regénye alap

ján.
Játszódik: 1936-ban.
Rendezte: Hintsch György
Főszereplők: Drahota Andrea, Kállai Ferenc, Kiss Manyi, 

Sulyok Mária.
A vetítés időpontja: 1996. április 22. hétfő, 17.30 óra
A vetítés helye: Városi Könyvtár
A harmadik bemutató: „Húsz óra”
Készült 1965-ben Sánta Ferenc „Húsz óra”  című regénye 

nyomán.
Rendezte: Fábri Zoltán
Főszereplők: Páger Antal, Görbe János
Vetítés időpontja: 1996. május 20. hétfő, 17.,30 óra
Tisztelettel várjuk az érdeklődőket korhatár nélkül.

Puskás Géza 
klubvezető
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RENDEZVÉNYEK

13. (szerda) 17.30 TÖRTÉNELMI KOROK ZENÉJE I.
Az Állami Zeneiskola tanárainak kon
certsorozata

23. (szombat) 6 óra KALANDOZÁS TÖRTÉNELMI 

VÁROSAINKBAN 

ÓPUSZTASZER

14. (csütörtök) 19 óra GYERTYÁS FELVONULÁS A
NEMZETI ÜNNEP ELŐESTÉJÉN 
(Gyülekező a Petőfi Gimnázium 
udvarán, útvonal: Hatvani út - Kos
suth Lajos u. - 48-as emlékmű - 
Petőfi ház - Szabadság tér - Petőfi 
Múzeum)
Az emlékhelyeken rövid megem
lékezéssel és koszorúk elhelyezésé
vel tisztelgünk a 48-as forradalom és 
hősei előtt

Egésznapos kirándulás különjárati 

autóbusszal Ópusztaszerre: A Nemzeti 

Emlékpark és a Feszty körkép megte

kintése

Indulás reggel 6 órakor a Szabadság 

téri parkolóból

Kirándulás költsége: felnőtteknek:

1.200.- Ft/fő diákoknak: 800.- Ft/fő 

(Jelentkezéskor fizetendő!)

15. (péntek) 10 óra ÜNNEPSÉG ÉS KOSZORÚZÁS AZ 
1848-AS FORRADALOM 
ÉVFORDULÓJÁN 
(Ünnepi beszédet mond: Koncz István 
képviselő;
az ünnepi műsort a Csengey Gusztáv 
Általános iskola 
énekkara és diákjai adják)
Az ünnepség helyszíne: a 48-as emlék
mű előtti tér

(Az összeg az útiköltséget és a 400.- 

Ft-os helyszíni belépőt tartalmazza.) 

Jelentkezés: Penák Dóra tanárnőnél 

március 14-én 14 óráig (Csengey G. 

Ált. Iskola)

25. (hétfő) 17.30 100 ÉVES A MOZI - FILMKLUB 

(Válogatás a magyar filmművészet
11 óra ÜNNEPI TESTÜLETI ÜLÉS A

VÁROSSÁ NYILVÁNÍTÁS ÖTÉVES
ÉVFORDULÓJÁN
Az ünnepi ülés helyszíne a kollégium
díszterme

klasszikus alkotásaiból) 

Vezeti: Puskás Géza 

Videó filmklub helyszíne: 

Városi Könyvtár

F E L H Í V Á S
M O N D A M O N D Ó
V E R S E N Y E K R E

A HONFOGLALÁS EMLÉKBIZOTTSÁG A 
MILLECENTENÁRIUM jegyében

MONDAMONDÓ VERSENYT
hirdet, melynek időpontja: 1996. május 24. (péntek) 

helye: Podmaniczky-kastély díszterme.
A mondamondó versenyre két kategóriában kerül sor:

I. kategória: 10-14 éves korosztály
általános iskolák 5-8. osztálya 
6 osztályos gimnázium 1-2 osztálya

II. kategória: 15 éves kortól

NEVEZÉSI FELTÉTELEK 

A mondamondó versenyre minden versenyzőnek két - a 
magyarság történetéhez szorosan kapcsolódó 

- mondával kell neveznie. A jelentkezési lapon fel kell 
tüntetni mind a két monda címét, illetve szerzőjét. 
Jelentkezési lapok az iskolákban, illetve a Városi 

Könyvtárban igényelhetők.
Javasoljuk az iskoláknak, hogy minél több diák kapjon 

lehetőséget bemutatkozásra, ezért nagyobb létszámú 
jelentkezés esetén tartsanak helyi versenyeket, és 

intézményüket a 3 legjobbnak ítélt tanuló képviselje a 
városi döntőn.

Jelentkezési határidó': 1996. május 15.
A jelentkezési lapokat a következő 

címre kérjük eljuttatni:
Pardi Lászlóné II.sz. Általános Iskola 

2170. Aszód, Rákóczi u. 6.
„Mondamondó verseny”
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A HONFOGLALÁS EMLÉKBIZOTTSÁG A 
MILLECENTENÁRIUM JEGYÉBEN 

RAJZPÁLYÁZATOT HIRDET.

A pályázat célja: A belváros, a főtér, új épületek, 
terek, parkok, egy városrész kialakítására tett javasla

tokkal a városrendezésben dolgozó szakemberek 
munkájának segítése egyéni ötletek, elképzelések 

megfogalmazásával; különösképpen az ifjúság 
bevonása a jövő városképének kialakításába. 

Pályázni lehet 2 db A/4-es, vagy A/3-as méretű, 
szabadon választott technikával készült rajzzal, 

festménnyel, grafikával, makettel.

ÉRTÉKELÉS 3 KATEGÓRIÁBAN:
I. kategória: 12 év alatti korosztály
II. kategória: 13-18 év közöttiek
III. kategória: 18 év felettiek

A legjobb rajzokat beküldők 
pénz- ill. tárgyjutalomban részesülnek!

Minden pályázatot beküldő millecentenáriumi 
emléklapot kap.

Pályázat leadási határideje: 1996. május 13. (hétfő)

Pályázat leadásának helye: Petőfi Múzeum

A beérkezett pályamunkákat kiállítás keretében 
mutatjuk be városunk lakosságának.

A pályamunkákat szakmai zsűri bírálja el!

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

HELYTÖRTÉNETI
PÁLYÁZATRA

A HONFOGLALÁS EMLÉKBIZOTTSÁG A 
VÁROSI KÖNYVTÁRRAL KÖZÖSEN A 

MILLECENTENÁRIUM JEGYÉBEN 
HELYTÖRTÉNETI PÁLYÁZATOT 
HIRDET AZ ALÁBBI TÉMÁKBAN:

1. Ősi mesterségek településünkön
2. Adomák, történetek városunk múltjából
3. Névkutatás: -  Hely-, dűlő-, utcanevek,

-  család- és ragadványnevek

A pályázat célja: Az idős generációkban 
felhalmozódott tudás, ismeretek átörökítése, városunk 

múltjának, hétköznapi életének kutatása, 
rögzítése az utókor számára.

Pályázni lehet min. 4 oldalas (max. 20 oldalas) 
pályamunkával (géppel vagy kézzel írott) 

műfaji megkötöttség nélkül 
(tanulmány, riport, leírás stb.)

DÍJAZÁS:
I. helyezés: 10.000 Ft
II. helyezés: 7.000 Ft
III. helyezés: 5.000 Ft 

Pályázat leadásának határideje:
1996. szeptember 30. (hétfő)

Pályázat leadásának helye: Városi Könyvtár 
A legsikeresebb pályamunkákat folyamatosan 

megjelentetjük az Aszódi Tükörben!

ILYENNEK LÁTOM VÁROSOMAT

f o t ó p á l y á z a t
A HONFOGLALÁS EMLÉKBIZOTTSÁG A MILLECENTENÁRIUM JEGYÉBEN

FOTÓPÁLYÁZATOT HIRDET,
amelynek témája: Ilyennek látom városomat.

A pályázat célja a kisváros mindennapi életének, hangulatának bemutatása, egyes események, pillanatok
megörökítése.

Pályázni lehet max. 3 darab, legalább 13x18-as méretű színes, vagy fekete-fehér fotóval, 
vagy 3 darabból álló fotósorozattal.

DÍJAZÁS:
I. helyezés: 8.000 Ft
II. helyezés: 5.000 Ft
III. helyezés: 3.000 Ft

Minden résztvevő millecentenáriumi emléklapot kap.
A beérkezett pályaműveket kiállítás keretében bemutatjuk!
Pályázat leadási határideje: 1996. szeptember 23. (hétfő)

Pályázat leadásának helye: Városi Könyvtár
A pályázatra beérkezett anyagot a Honfoglalás Emlékbizottság által felkért szakmai zsűri bírálja el.

Eredményhirdetés: 1996. október 23-án.
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,Az egyetlen erő, amely Páneurópát 
megvalósíthatja, az

európaiak akarata.
Az egyetlen erő, amely Európát 
fenntarthatja, az

európaiak akarata, 
így minden európai kezében tartja 
földrésze sorsának kicsiny darabját.
(1923)

Richard Coudenhove-Kalergi

1923-ban írta meg Richard Coudenhove- 
Kalergi gróf korszakalkotó művét, a „Páneurópá” -t.

Az egységes Európa fényes alternatíváját állította 
szembe a sötét, nacionalista korszellemmel, amely 
Európa háborút szenvedett testébe többezer kilométernyi 
friss határt vágott.

A gondolathoz a kor legjobbjai csatlakoztak. Az idő 
azonban nem kedvezett a kezdeményezésnek: a közös 
Európát megálmodó Coudenhove-Kalergi is tengeren túlra 
menekült a hitleri diktatúra elöl.

A Páneurópai eszme szolgálatába Habsburg Ottó 1936- 
ban állt. Korán felismerte: nemcsak a nemzeti szocializ
mus jelent halálos veszedelmet Európa demokratikus 
egyesülésére, hanem a szovjet nemzetközi kommunizmus
szocializmus is. A figyelmeztetés hiábavaló volt: Jaltán és 
a II. világháború utáni békekötéseken Európa középső és 
keleti részét kiszolgáltatták a kommunista önkényuralom
nak.

Szögesdróthatárok épültek, Páneurópa gondolata kezdett 
feledésbe merülni még Nyugat-Európában is.

Tragikus események figyelmeztettek azonban a veszé
lyekre: 1956-ban a magyarországi forradalom vérbe fojtá
sa, 1968-ban a „Prágai tavasz”  eltiprása, majd egy jó 
évtized múltán a lengyel katonai diktatúra bevezetése 
jelezte, hogy Európa végképp kettészakadhat, s a háborús 
fenyegetés - hazánkon át is! - állandósulhat.

Ennek elkerülésére határozta el 1973-ban az új elnök, 
Habsburg Ottó, hogy a Páneurópa Uniót tömegmozgalom
má alakítja át. Európa nyugati felén erőteljes szervező- 
munka indult meg, és egyre többen léptek be a szerve
zetbe. Ennek eredményeképpen ülhetett össze 1979-ben 
Strasbourgban a demokratikusan választott Európa Par
lament, amelynek egyik alelnöke és mind a mai napig 
egyetlen magyar tagja Dr. Habsburg Ottó.

A mozgalom nem akart megállni a jaltai határoknál, de 
még éveknek kellett eltelni ahhoz, hogy az 1989-es 
soproni Páneurópa Piknik majd a magyar-osztrák határ 
megnyitása, s a berlini fal leomlása után bekövetkezett 
rendszerváltások átengedjék a határokon a Páneurópa gon
dolatot.

A Páneurópa Unió nem pártpolitikai eszmék szol
gálatában álló szervezet. Tagjainak sorába hív mindenkit, 
akinek célja az egyenlő jogok és a demokrácia alapján 
álló, minden emberi jogot tiszteletben tartó Európa meg
teremtése.

A történeti áttekintés után örömmel írom le: 1995.

december 12-én megalakult a Páneurópa- 
Unió Magyar Egyesületének Aszódi Köre. 
Elnöke Frajna Miklós, akinek munkáját 
még négy vezetőségi tag segíti.

Programjaink az 1996-os évre a 
következők:

április 10. 17 óra: Csobán Pál előadása 
a magyar honfoglalásról; 

május: Utazás a csíksomlyói búcsúra; 
június 5. 17 óra: A júliusi kárpátaljai kirán

dulás előkészítése;
július első hete: Kirándulás a Vereckei- 

hágóhoz;
augusztus 7. A trianoni békeszerződésről és

utóéletéről Raffay Ernő történész tart előadást; 
október 3. Szabad program; 
december 5. Az év zárása.

Helyi programjaink mindig szerdai napokon vannak, 17 
órakor a Petőfi Gimnázium és Gépészeti Szakközépiskola 
könyvtárában.

Szívesen látunk mindenkit, aki megtisztel bennünket 
jelenlétével, szívesen fogadjuk tagjaink közé azokat is, 
akik az Aszódi Páneurópa Kör célkitűzéseit elfogadják. 
Legfontosabb alapelvünk: felelősek vagyunk minden ma
gyar testvérünkért.

A Páneurópa mozgalomról szívesen nyújtunk felvilá
gosítást az érdeklődőknek, elérhetők vagyunk a Hatvani út
3. szám alatt, telefon: Aszód 6, illetve 28/310-618. Várjuk 
Önöket!

Jelen híradásunkkal együtt már elkefÜjük kirándulásaink 
szervezését is. Terveink szerint autóbusszal látogatunk el 
májusban Csíksomlyóra a hagyományos pünkösdi búcsúra. 
Árkalkulációnk, s maga a kirándulás ilyen formájú szer
vezése is a jelentkezők számától függ, ezért kérjük, mi
hamarabb jelentkezzenek személyesen, levélben vagy tele
fonon a fentebb megadott címen.

Ugyancsak most kezdjük szervezni zarándokútunkat a 
Vereckei-hágóhoz. Ide július első hetében, már a felvételi 
vizsgák lezajlása után szeretnénk menni, tehát figyelem, 
kedves végzős (és kisebb) diákok! Rátok is számítunk. Az 
utat 4-5 naposra tervezzük, szintén autóbusszal. Ezen az 
úton szeretnénk felkeresni nehéz helyzetben lévő kárpátal
jai magyarokat is - elsősorban szervezeteket -, akiket tartós 
élelemmel, tanszerrel, gyógyszerrel szeretnénk segíteni. 
Ehhez mindenki segítségét kérjük: szeretnénk a település 
lakóinak szeretetteljes adományát eljuttatni azoknak, 
akiknek kamrájukban csak a „nincs” sír. Ha önök közül 
bárki szeretne eljönni a kirándulásra vagy adományával 
akarja segíteni kárpátaljai magyar testvéreinket, keresse 
meg az Aszódi Páneurópa Kört!

Utolsó információnk a fiataloknak szól: a HONFOG
LALÁS ünnepét szeretnénk mi is megünnepelni. Ezért az 
Aszódi Tükör áprilisi számában közzétesszük azt a 
pályázati felhívást, amely őket kívánja megmozgatni.

Hönigné Zádor Éva 
vezetőségi tag
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
Városunk képviselő-testülete az 1996. január 31-i ülésén 

az alábbi napirendeket tárgyalta meg, illetve az alábbi
határozatokat hozta:

1. napirend: Az Aszód, Kossuth u. 27. sz. alatti bér
lemény közös üzemeltetése iránti kérelem

A képviselő-testület a két cég (Vásár-Hely Kft. és 
Tassoni Bt.) képviselőinek jelenlétében tárgyalta meg az 
általuk beadott kérelmet. A testület a kérelmet elfogadta. 
Ennek értelmében a Tassoni Bt., amely jelenleg a bérleti 
joggal rendelkezik, a bérleti jogot apportálja a Vásár-Hely 
Kft-be. A bérleti jog 2005. július 31-ig szól.

2. napirend: Víz- és csatornadíjak megállapításáról 
szóló rendelet megtárgyalása

A napirend tárgyalásánál jelen volt Bártfai László, a 
Víziközmű Kft. képviseletében. A pénzügyi bizottság által 
előzetesen leadott kérdésekre reagálva elmondta, hogy az 
ármegállapítás az elmúlt évi tényadatok és becsült adatok 
alapján készült. A vitában a testület kifejtette, hogy a ren
delet elfogadása előtt mindenképp szükségesnek tartja 
megismerni az 1995. évi pontos mérleget.

A Kft. képviselője rámutatott arra, hogy az önkor
mányzatok a tulajdonosok, így közös erővel kell a 
vízveszteség csökkentésére törekedni, illetve olyan víz- és 
csatornadíjakat megállapítani, amelyek biztosítják a 
hosszútávú üzemeltetést. Miután február 20-ig készül el a 
végleges mérleg. így a testület úgy döntött, hogy addig 
nem fogadja el a rendelettervezetet. A Kft. pontos mér
legadatainak ismeretében készüljön új hatósági ármegál
lapítás.

A testület javasolja a Kft-nek, hogy dolgozzon ki egy 
négyéves programtervet, amely a várható fejlesztéseket, 
azok mértékét tartalmazza, illetve javaslatot tesz az önkor
mányzatnak a költségm egtakarításra irányuló
intézkedésekre.

3. napirend: A közbeszerzési szabályokról szóló ren
delettervezet megvitatása

A közbeszerzési törvény hatálybalépésével, annak 
keretei között, az önkormányzatnak helyi rendeletben kell 
szabályozni a közbeszerzési eljárás kiírásával, elbírálásá
val kapcsolatos teendőket, az abban eljáró személyekre 
vonatkozó rendelkezéseket.

A törvény hatálya alá tartozó szervezeteknél pályázatot 
kell kiírni, ha árubeszerzésnél, beruházásnál, szolgáltatás
nál a költségek meghaladják a törvényben rögzített 
értékhatárokat. A képviselő-testület a törvényben foglaltak 
szerint határozta meg ezeket az értékhatárokat. A pályázati 
eljárás bonyolítását és versenytárgyalást a létrehozott 
közbeszerzési bizottság bonyolítja, a pályázatokat rang
sorolja. A döntést a képviselő-testület hozza meg.

4. napirend: A hétvégi központi orvosi ügyelet költ
ségeihez támogatás kérése

A Szakorvosi Rendelőintézet igazgatója azzal a kéréssel 
fordult a körzet önkormányzataihoz - így a város 
testületéhez is -, hogy a hétvégi központi orvosi ügyelet

költségeihez 10 Ft/fő összeggel járuljon hozzá. Az így 
keletkezett alapot arra szeretnék felhasználni, hogy ki
cseréljék, - ha másként nem, lízingeléssel -, az ügyeleti 
autót.

Az immár harmadik alkalommal tárgyalt témát megvi
tatva a testület úgy határozott, hogy a hétvégi központi 
orvosi ügyelet ellátásához szükséges gépkocsi cseréjéhez 
10 Ft/fő összeggel hozzájárul. Az összeget a rendelőintézet 
számlájára utalják, egy tartalékalapra. Az alapon lévő 
összeg felhasználásáról a rendelőintézet igazgatója évente 
tájékoztatja a testületet.

5. napirend: A Régész út - Mély út - Papföldi út közöt
ti terület beépítési vázlatterve

A CASTRUM Építész Iroda készítette a beépítési vázlat
tervet, amelyet a testület egyhangúlag elfogadott. A vitát a 
területen lévő 1,6 ha-os magántulajdoni rész váltotta ki. A 
terület jelenleg osztatlan közös tulajdonban van. További 
egyeztetések szükségesek a helyzet rendezéséhez. Az iroda 
a zsidótemető fölötti területre is készített rendezési terv- 
javaslatot.

6. napirend: A nem lakás céljára szolgáló bér
lemények bérleti díjának emelése

A testület - figyelembe véve az aszódi vállalkozók, 
üzlettulajdonosok helyzetét, forgalmát - úgy határozott, 
hogy az elmúlt évi önkormányzati döntéshez igazodva 
egységesen 20%-kal emeli a bérleti díjakat. Az április 1-től 
érvényes új bérleti díjak nem vonatkoznak a pártok által 
bérelt helyiségekre.

A testület abban is döntött, hogy a megüresedett üzlethe
lyiségek m eghirdetésekor 360.- Ft/m 2/hó + ÁFA 
alapösszeget kell megszabni.

A testület állást foglalt, hogy a bérleti díjakat évente 
felülvizsgálja.

7. napirend: Önkormányzati lakások értékmegál
lapítása

A testület elfogadta az ingatlanbecslő által adott érték- 
becsléseket, ennek alapján hagyta jóvá a Falujárók útja 1., 
5/12. és 5/22-ben lévő önkormányzati lakások forgalmi 
értékét.

8. napirend: A Sörpatika üzemeltetőjének kérelme 
alapterület bővítésére

A képviselő-testület a Kossuth L. u. 29. sz. alatti önkor
mányzati bérleményben működő Sörpatika üzemel
tetőjének kérését támogatta, a jelenlegi 120 m2-es 
alapterülethez további 49 m2-es területet biztosít, ame
lynek bérleti díja 360.- Ft/m2/hó.

9. napirend: A Szabadság téri közforgalmú gyógy
szertár és szolgálati lakás kiutalása

A Népjóléti minisztérium határozata alapján dr. Szász 
Károly kapta meg - pályázat elnyerésével - a személyi 
jogot arra, hogy a Szabadság tér 2.sz. alatti patikát ma
gángyógyszertárként üzemeltesse.

A testület, a minisztériumi határozatot elfogadva, kiutal
ja dr. Szász Károly részére a gyógyszertárat, a gyógy-
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szertárhoz tartozó szolgálati lakást és az ügyeleti garzont 
az érvényben lévő bérleti díj mellett.

10. napirend: A Falujárók úti - volt fiókkönyvtár - 
épület meghirdetése

A testület pályázattal meghirdeti a jelenleg üresen álló - 
volt fiókkönyvtár - épületét. A pályázati felhívás megjelent 
az Aszódi Tükör februári számában.

11. napirend: Részvények átjegyzése
A testület hozzájárul az önkormányzat tulajdonát képező 

DIGITEL 2(001 TIK RT. 330 db - egyenként 14.500.- Ft 
névértékű - mindösszesen 4.785.000.- Ft névre szóló rész
vény átjegyzéséhez oly módon, hogy az önkormányzat 
részvényeit a TELHOLDING Kft. tulajdonát képező DI- 
GITEL 2002 TIK RT. 462 db, egyenként 10.000.- Ft 
névértékű, mindösszesen 4.620.000.- Ft névértékű rész- 

^  vényre cseréli. Ennek alapján az önkormányzat minden 5 
db DIGITEL 2001 részvényért 7 db DIGITEL 2002 rész
vényt kap. A részvénycsere a koncessziós szerződésben 
foglaltak alapján bonyolódik.

12. napirend: Aszód város hároméves fejlesztési prog
ramja

A testület megvitatta a január 26-án tartott fórumon 
elhangzottakat, azokat a kritikai észrevételeket, javasla
tokat, amelyek beépítése a fejlesztési programba min
denképpen hasznos. A testület hangsúlyozta annak 
fontosságát, hogy bizonyos közérdekű információkat, dön
téseket, azok hátterét részletesebben kell ismertetni az 
Aszódi Tükör hasábjain. Ennek megfelelően jelenik meg a 
márciusi számban tájékoztató a DIGITEL 2002 RT. köz
gyűléséről, az áprilisi számban pedig a gázberuházás mér
legéről készül beszámoló.

A testület úgy fogadta el a hároméves programot, hogy 
készül hozzá egy ütemezési terv is.

A testület a továbbiakban meghallgatta a polgármester 
/  tájékoztatóját a lejárt határidejű határozatokról, valamint a 

két ülés között tett intézkedésekről.
(A testületi ülésről készült jegyzőkönyv - teljes ter

jedelmében - megtekinthető a Városi Könyvtárban!)

(A jegyzőkönyv alapján összeállította: Gál Tibor)

K ÉPVISELŐ -TESTÜLETI ÜLÉSEK  

M ÁRCIUSBAN:

Március 6. (szerda) 15 óra Fó"bb napirendek:
1. Az 1996. évi pénzügyi terv jóváhagyása
2. Az önkormányzathoz tartozó intézményekben fizetendő' 

nyersanyagnorma rendezése
3. Az önkormányzat fenntartásában működő' intézmé

nyekben biztosított munkahelyi étkeztetés igénybe
vételének szabályozása

4. Az önkormányzat és az Aszódi Városszépító' Egyesület 
közös - önkormányzati finanszírozást tartalmazó - el
képzeléseinek megvitatása.

Március 26. (szerda) 15 óra Fó"bb napirendek:
1. Az 1996. évi közmeghallgatás előkészítése
2.1995. évi pénzügyi mérlegbeszámoló
3.1995. évi pénzmaradvány elszámolása

H I R D E T M É N Y
A 4/1996. (11.16.) NM-PM-BM-IKM együttes ren
deleté szerint a települési önkormányzatot a központi 
költségvetésből állami támogatásként az 1996. évre 
lakossági tüzelőolaj-felhasználás kiadásaihoz kap
csolódóan hozzájárulás illeti meg.
A hozzájárulás a háztartási tüzelőolajat fűtési célra 
használó háztartások folyamatos fűtési költségeinek a 
csökkentésére, illetve a tüzelőolajról más fűtési módra 
áttérő háztartások egyszeri támogatására használható 
fel.
Támogatásra jogosult az a háztartás, amelynél a lakó
helyként vagy tartózkodási helyként bejelentett lakás
ban, családi házban, épületben
a) egyedileg biztosított alapvető fűtési mód a ház

tartási tüzelőolaj,
b) vegyes fűtési mód esetén legalább egy lakószobát 

kizárólag háztartási tüzelőolajjal futenek.
Lakóhelyként vagy tartózkodási helyként bejelentett 
lakásra tekintettel csak akkor állapítható meg a támo
gatás, ha a háztartás tagjai életvitelszerűen ott tartóz
kodnak.
A támogatásra való jogosultság elbírálásakor egy ház
tartásnak kell tekinteni azon együttélő személyeket, 
akik az alapterület szempontjából egy lakásként fi
gyelembe vett lakásban laknak, függetlenül attól, hogy 
külön háztartást vezetnek-e vagy sem.
Egy háztartás csak egy jogcímen jogosult támogatásra, 
függetlenül attól, hogy a támogatást melyik családtag 
igényli.
A támogatásra jogosító lakás alapterületének meghatá
rozásakor
a) alapvető fűtési mód esetén a háztartás által rendel

tetésszerűen lakás célját szolgáló helyiségek,
b) vegyes fűtési mód esetén a háztartási tüzelőolajjal 

fűtött és a háztartás által rendeltetésszerűen lakás 
célját szolgáló helyiségek alapterülete vehető fi
gyelembe.

Nem tekinthető a háztartás által rendeltetésszerűen 
lakás célját szolgáló helyiségnek a lakáshoz kap
csolódó nem lakás célját szolgáló melléképület, helyi
ség, vállalkozási célt szolgáló épületrész.
A támogatás iránti kérelmet a támogatásra jogosító 
lakás fekvése szerint illetékes önkormányzat bírálja el. 
Fentiek alapján a kérelmek a szükséges mellékletekkel 
(kereseti kimutatások, számlák a havi kiadásról) be
nyújthatók a Polgármesteri Hivatal lakásgazdálko
dásán.

Aszód, 1996. február 27.

Kissné Kulybus Gizella 
jegyző
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T Á J É K O Z T A T Ó
A 13/1991. (I. 18.) kormányrendelet alapján nem álla
pítható meg közlekedési támogatás azoknak a súlyos 
mozgáskorlátozottaknak, akik a közforgalmú 
személyszállítási utazási kedvezményeket igénybe 
veszik.

Díjmentesen utazhat korlátlan számban:
a) a gyermek - 4 éves korig amennyiben külön ülőhe

lyet nem foglal el,
b) a 70. életéve betöltése napjától a magyar állampolgár, 

2. kocsiosztályon személyi igazolványának felmu
tatásával,

c) a vak hadirokkant az erről kiállított igazolás alapján.

Díjmentesen utazhat szabadságra és eltávozásra a 
fegyveres erők sorállományú nős és nőtlen tagja.

Korlátlan számú utazásra érvényes, 92%-os ked
vezményt tartalmazó havijegy váltására jogosult a 
diákigazolvánnyal rendelkező személy.

Korlátlan számú utazásra érvényes, 90%-os ked
vezményre jogosult a három vagy annál több gyer
mekkel együtt utazó család a 2. kocsiosztályon.

Azoknak a súlyos mozgáskorlátozottaknak, akiknek a 
szállítása csak mentővel oldható meg, nem jár a 
közlekedési támogatás. Azok az idős mozgáskorlátozot
tak, akik igénybe veszik a közlekedési támogatást, jö
vőre nem kapják a nyugdíjasoknak járó nyugdíjas 
utazási kedvezményt.

Bemutatjuk az önkormányzat NÉPJÓLÉTI BIZOTTSÁGAIT

A  b iz o t t s á g  e ln ö k e :  K v a k a  I s t v á n  ( 1 9 9 5 .  d e c e m b e r  

2 7 - ig )

A  l e m o n d á s t  k ö v e t ő e n  a z  

ö n k o r m á n y z a t

B ú z á s  P á l ,  k é p v i s e l ő t  v á l a s z t o t 

t a  m e g  e ln ö k n e k ,  a k i  a d d ig  is  a 

b iz o t ts á g  ta g ja  v o lt .

A  b iz o t ts á g  ta g ja i:  B a g y in  Is tv á n

H ó n ig  A n ta l  

J o r d á n  Im re  

B a lo g h  J á n o s n é  

B ú z á s in é  S z e n t iv á n y i A liz  

K o v á c s  F e re n c n é  

P a p p  J ó z s e fn é

A  b iz o t ts á g  m u n k á já t  s e g í t ik :

d r .  B o d ó  Z s o lt ,  a lp o lg á r m e s te r  

B ó c s a i L á s z ló n é  

K is s  L á s z ló n é  és

K o n d e l l a  M i h á l y n é ,  a  P o l g á r -  

m e s te r i  H iv a ta l m u n k a tá r s a i

A z  e lm ú l t  é v b e n  á t la g o s a n  h a v i k é t  a lk a lo m m a l  ü lé s e z e t t  a 

b iz o t ts á g  é s  a  s z o c iá l is  t ö r v é n y ,  v a la m in t  a  h e ly i  re n d e le te k  

f ig y e le m b e v é te lé v e l  p r ó b á l t  s e g í te n i  a  r á s z o r u ló k o n  k ü lö n 

b ö z ő  e g y s z e r i ,  i l le tv e  fo ly a m a to s  s e g é ly e k  fo r m á já b a n .  

S a jn o s  n a g y o n  n e h é z  f e l a d a t  v o l t  a  b e a d o t t  k é r v é n y e k  

a la p já n  a  d ö n té s e k  m e g h o z a t a la ,  m e r t  m in d e n  ta g  s z ív e  

s z e r in t  m in d e n  k é r e lm e z ő t  s e g í te t t  v o ln a ,  d e  a  re n d e lk e z é s re  

á l ló  a n y a g i k e re t  é s  a  s z a b á ly o z á s  k o r lá to k  k ö z é  s z o r í to t ta  az  

a d h a tó  s e g é ly e k  m e n n y is é g é t .  M in d ig  t ö b b ó r á s  v i t a  a la t t  

s z ü le t te k  m e g  a  d ö n té s e k ,  a m e ly e k  -  a  k e v é s  s z á m ú  fe l le b 

b e z é s  tü k r é b e n  -  ú g y  é rz e m , ig a z s á g o s a k  v o lta k .

Ö s s z e s í tő  k im u ta tá s  a  b iz o t ts á g  á lta l  t a v a ly  k io s z t o t t  s e g é 

ly e k r ő l :

A segély Támogatásban Felhasznált
fajtája részesült összeg:

1 . la k á s fe n n ta r tá s i

tá m o g a tá s 1 5 7  c s a lá d 7 6 8 .0 0 0 . -  Ft

2 . fű t ő o la j  tá m o g a tá s 5 6  c s a lá d 7 2 4 .0 0 0 . -  F t

3 . f ű té s  k o r s z e r ű s í té s r e

a d o t t  tá m o g a tá s 21  c s a lá d 4 1 4 .0 0 0 . -  F t

összesen: 1.906.000.- Ft

4 . á tm e n e t i  r e n d k ív ü l i

s z o c . s e g é ly 2 0 2  fő 6 8 3 .4 2 6 . -  Ft

5 . n e v e lé s i s e g é ly 1 0 9  fő 4 7 9 .6 0 0 . -  F t

6 . k ö z g y ó g y e llá tá s 7 0  fő 4 8 5 .7 1 0 . -  F t

7 . á p o lá s i  d í j 2 0  fő 1 . 7 4 1 . 3 0 1 . - Ft

8 . é tk e z é s i h o z z á já ru lá s - 2 .4 6 2 .4 2 6 . -  F t

9 . k a r á c s o n y i s e g é ly 1 9 5  fő 4 8 6 .0 0 0 . -  Ft

1 0 . o l tó a n y a g  h o z z á já ru lá s - 2 2 .9 8 0 . -  Ft

1 1 . f e ls ő o k ta tá s b a n  r é s z tv e v ő k

e g y s z e r i  tá m o g a tá s a 7 6  fő 6 3 3 .7 6 0 . -  Ft

1 2 . n e m  A s z ó d o n  ta n u ló  d iá k o k

ta n k ö n y v tá m o g a tá s a 1 1 7  fő 2 3 4 .7 9 7 . -  Ft

összesen: 7.230.000.- Ft

mindösszesen: 9.136.000.- Ft

V é g e z e tü l  s z e re tn é m  m e g k ö s z ö n n i  a  b iz o t ts á g  ta g ja in a k  é s  

s e g í tő in e k  le lk i is m e r e te s  m u n k á já t .

Kvaka István 
képviselő,

a bizottság leköszönt elnöke

.
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Válaszol Pachert Károly képviselő

,, 1996-os év a telefon éve lesz Aszódon”
Ez év február 21-én tartották a DIGITEL 2002 RT. közgyűlését, az ott 

elhangzottakról kérdeztük a képviselő urat.

A T : J ó  va g y  ro s s z  h íre k k e l té rh e tte k  haza a  kö zg yű lé s  ré sz tve vő i?

P.K.:Több év után most végre konkrét üzleti tervet ismerhettünk meg, 
amely pontosan tartalmazta a megvalósítás módját és idejét.
Megismertük a két körzet - Vác és Gödöllő - fejlesztési tervét, de nem 
beszélnék a váci körzet fejlesztéséről, mert mi a gödöllői (28-as) körzethez 
fogunk tartozni.
E körzetben az 1996-os évben 24.000 telefonvonalat helyeznek üzembe. A 
jó hír most jön (erről egy vázlat is van) Aszód város az első ütembe került, 
így végre megvalósul nagyon sokunk álma, hogy az 1996-os év a telefon 
éve lesz Aszódon.
A T : Ez va lóban  jó  h ír, de  h a llh a tn á n k  e r rő l k o n k ré ta b b a n .

P.K.: A társaság most már rendelkezik a szükséges pénzügyi eszközökkel. A 
kivitelezési munkák márciusban kezdődnek el a gócközpontok és a 
településeket összekötő optikai kábelek építésével. Ami minket legjobban 
érdekel, a gödöllői gócközpont, a tervek szerint július közepére készül el.
Ez azért nagyon lényeges, mert az alközpontok csak ezután tudnak a rend
szerre rákapcsolódni.

GÖDÖLLŐI PRIMÉR KÖRZET 
ÜVEGSZÁL-HÁLÓZAT KIÉPÍTÉSE 1996-97-BEN

Aszódon a már meglévő telefonközpont épületét alkalmassá kell tenni az 
automataközpont telepítésére és meg kell építeni a helyi hálózatot. Ez a ter
vek szerint ősszel történik. Az első telefonok november végén, rosszabb 
esetben december elején szólalnak meg.
Talán sokakat érdekel, hogy még hét nyilvános telefonfülkét is felállítanak. 
A T : A z  e d d ig  b e fiz e te tt össze g re  rá k e l l - e  fiz e tn i?

P.K.: A részvénytársaság ügyvezető igazgatója e kérdésre határozott nem
mel válaszolt.
A T: Je le n le g  le h e t-e  b e fiz e tn i és m e n n y it?

P.K.: A társaság új befizetést nem fogad el, de igényt az ügyfélszolgálati 
irodákban lehet bejelenteni. Fizetésre a vonal üzembehelyezése után kerül 
sor a mindenkori hatósági áron. (Jelenleg 37.500.- Ft.)
A T : H o l m ű k ö d ik  ü g y fé ls z o lg á la ti iro d a ?

P.K.: Jelenleg Vácon, de ígéret szerint a fő kivitelezési helyeken is nyílnak 
ilyen irodák, valószínű Aszódon is.
A T : K ábe ltévé  szo lg á lta tá s  lesz -e ?

P.K.: A teljes telefonhálózat kiépítése után fognak a kábeltévével foglal
kozni, az erre befizetett pénzeket a társaság - igény esetén - visszafizeti.
A T : M i  a  b iz to s íté k , h o g y  e  te rv e k  vég re  m e g va ló su ln a k?

P.K.: A legnagyobb biztosíték talán az, hogy a részvénytársaság világbanki 
hitelt vett fel, és tudott dolog, hogy a visszafizetési feltételek nagyon 
kemények, ezért minél előbb bevételre kell szert tenni. Ezért sorolták az 
első ütembe azokat a településeket, ahonnan várhatóan a legtöbbet fognak 
telefonálni.
A T : Ú g y  le g ye n I

S zerkesz tőség

GÖDÖLLŐI PRIMÉR KÖRZET 
HELYI HÁLÓZATOK KIÉPÍTÉSE 1996-BAN

ICOOO

TELEFONVONALAK 
BEKÖTÉSE 1996-BAN
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A DEMOKRÁCIA KORLÁTÁI?
Érdekes cikket olvastam a minap a Tükörben. A cikk célja 

nyilvánvaló, annak a néhány „ősbölénynek”  az elhallgat
tatása, akik még itt-ott szóváteszik a helyi hatalom mellé
fogásait, túlkapásait.

Középkort emleget, ahol a vezetőket pellengérre állították. 
Hát igen! Igazolva látom régi tételemet -  a Hatalommal a 
lojalitás kifizetődik.

De térjünk csak vissza a középkorhoz!
A kettes számú iskola most aligha ünnepelhetné a har

mincadik születésnapját, ha nincs egy néhány polgár, akik 
megértették a lakossággal, hogy iskolákra Aszódon is szük
ség van. A mamut úgynevezett -  iskolagyárak -  nem váltot
ták be a reményeket, mert a választékos képzéshez ked
vezőbb feltételek teremthetők kis műhelyekben. Gondolom, 
ezt a cikk írója sem vitatja.

Bár a lojalitás szemüvegén nézve minden fekete, amit a 
HATALOM szentesít.

Mi történik akkor például, ha a polgár, a VÁLASZTÓ 
POLGÁR azt tapasztalja, hogy hiába érvel ész érvekkel, 
meghallgatják ugyan, de válaszra sem méltatják. Mi van 
akkor, ha a HATALOM odáig megy, hogy már a hivatalos
levelekre sem válaszol?

Marad-e a választó polgárnak más lehetősége, mint a 
kiabálás, vagy a hallgatás?

Persze négy évenként szívükre ölelnek néhány idős 
embert, kezet is fognak velük, mert szerencsére már nem 
örökké tart a királyság. A polgárok jó akaratára is szükség 
van, hogy a dolog legitim is legyen.

Azután a polgár jól teszi, ha a következő négy évben nagy 
ívben elkerüli a városházát. Már nincs szükség rájuk.

Egyenlők párbeszéde a hatalommal?
Ott, ahol ez lehetséges, ez kialakul önmagától. Ott, ahol 

erre nincs meg a fogadókészség a hatalom részéről, ott szín
ház van, ahol csak játsszák, de nem élik és nem gyakorolják a 
demokráciát.

Mindez pedig valóban a demokrácia korlátja. De nem aján
latos beléjük kapaszkodni, mert bár rövid távon erősnek tűn
nek, azért szépen le fognak dőlni.

Hitték volna tíz évvel ezelőtt, hogy az öröknek kikiáltott 
szent szocializmus összeomlik, mint a kártyavár?

Dr. Rácz Zoltán

CSALÁDI SPORTNAP
Régi hagyományt és igényt elevenítenek fel március 16-án 

és 17-én városunk vállalkozói a Csengey utcai iskola tor
natermében. Búzás János vállalkozó és a testnevelő' tanárok 
szervezésével, a város vállalkozóinak szponzorálásával szü- 
lők-gyerekek közös sportversenyét rendezik meg.

Lesznek labdajátékok, erő- és ügyességi versenyek. A 
résztvevők egymást támogatva, bíztatva, egymásnak szur
kolva vidám két napot tölthetnek együtt, életre szóló élmé
nyeket szerezve.

A felhívásokat, a programot a gyerekek fogják hazavinni.
Az iskolában várjuk a jelentkezőket!
A részvétel ingyenes, tehát csak nyerni lehet -  egészséget, 

édességet, jutalmakat. A versenyek költségeit a szponzorok 
támogatásából fedezzük. Minden többletbevétel a város két 
általános iskolájának támogatását szolgálja.

Sikeres versenyzést kívánunk!
Kommárné Geröcs Edit 

igazgató

T Ö P R E N G É S
Sokáig gondolkodtam azon, kell-e reagálni dr. Rácz Zoltán 

cikkére. Végül vállalkoztam rá, töprengve az általa leírtakon.
Reagálásom egyik oka az, hogy talán tiszteletlenség lenne 

válasz nélkül hagyni a cikkírót. A másik pedig az, hogy R. Z. 
olyan (Franz) kafkai víziót tár elénk, ami azt hiszem, nem 
felel meg a valóságnak.

R. Z. szerint van egy „ hatalom ", amely már maga alá 
gyűrte a várost. Néha eljátszik itt-ott egy kis látszatdemokrá
ciát, de csak hűséges alattvalóit jutalmazza. Hatása már 
olyan, hogy a lakosok kerülik a városházát is (pedig milyen 
szép kapuja van!), és már minden reményt feladtak, még a 
párbeszédre is, a „ kastély" lakóival. R. Z. úgy tartja, hogy 
már csak egy-két igaz ember maradt (???), most ezeket is el 
akarja hallgattatni a ,,H“ egyik fegyvere, az Aszódi Tükör.

Kedves Rácz Zoli! Soha nem állítottam, hogy az A. T. egy 
harcos, „H‘‘ ellenes lap (de miért ásnánk lövészárkokat?!). 
Mérsékelt stílusban ugyan, de minden számában olvashatók 
benne kritikai élű megjegyzések.

Cikked egyébként hitelesebb lett volna, ha ott vagy azon a 
bizonyos fórumon, de nem voltál ott. Én téged is hiányolta
lak, ha nem is név szerint. A fórumról készült cikkeket meg 
talán nem olvastad el figyelmesen. Sem B. M., sem én nem a 
kritikai tartalmat kifogásoltuk, hanem a stílust. Jómagam 
igen sok bíráló megjegyzéssel értettem egyet (tűzoltóság, ke
nyér, liszt ára...). Cikkeddel a másik problémám az, hogy a 
jelzett „ vádak" azért fellelhetők néhány esetben, de nem a Te 
torzított nagyságrendedben, amely csak a negatívumokra 
vevő.

De félretéve a sekély humort, magam is operatívabb, a 
lakosság észrevételeire jobban reagáló városvezetést sze
retnék, de egyket ne feledj el, hogy a „ bölényordítás “ nemcsak 
a mennyországba nem jut el, de ellentétes érzelmeket vált ki 
sokakban.

Cikked éle feltehetően B. M. cikkének tulajdonit „érde
kességet" és nyilvánvaló célt. Az természetes, hogy mindenki 
másként értékeli ezeket a jelenségeket. B. M.-nek egyszerűen 
a jó ízlését sértette az a stílus, amit az általam mindeddig 
tisztelt F. J. megengedett magának. Sajnálom, hogy így 
történt. Tényleg rákészültem, hogy drukkolok neki, de ö 
egyszemélyben volt ügyész, vádló, feljelentő (Számvevőszék), 
és hosszasan, indulatosan dühösen.

Egyébként ha elolvasod B. M. decemberi cikkét, kiderül, 
hogy ő is „bölény". Kritikusan elemez dolgokat, véleményt 
mond, nem lojális, nem megalkuvó az úgynevezett „H"-hoz. 
A lojalitás „kifizetödéséről" meg csak annyit, hogy ez sem az 
igazi. Nem fizetödik ki a lojalitás, illetve egy itt a fizetség. Az 
úgynevezett rendszerváltáskor én is lojális voltam, elősegítet
tem a várt demokratikus fordulatot. Boér Magdival együtt 
1989-90-ben több mint 430 embernek adtunk szakmunkás 
bizonyítványt. Az új önkormányzatnak aztán a legsürgősebb 
dolga a Müv. Ház gazdasági revíziója volt. Nem loptam-e el 
az ezüst kanalakat. Kiderült, hogy nem, de azt meg csak most 
árulom el, hogy már akkor sem volt a Müv. Háznak ezüst 
kanala. Ennyit a lojalitásról, bölényről, hatalomról.

A Bem téren találkozunk!

Dinnyés László
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VÁLASZOK EGY „SZOLGÁLATI” LAKÁS TÁRGYÁBAN

Két régi ismerősöm fogott tollat, és irta le véleményét, két
ségeit cikkemmel kapcsolatban. Nekik (és biztosan sok más
nak is) szeretnék most válaszolni. Kérem, vegyék kezükbe a 
Tükör februári számát, fussák át Kovács Tamás és Dancs 
Antal írását, és most a válaszok:

Kedves Tamás, mint írod, Aszód város kb. 60-80 bérlakást 
képes fenntartani. Könnyű neki fenntartani, hiszen nem sokba 
kerül! Cikkemből kiderül, mennyit fordított a város az Arany 
János utcai épületre, de elfelejtetted azt a listát, amit dr. Bodó 
Zsolt sorolt fel a Pesti úti sorház elmaradt és szükséges 
munkálatairól - súlyos százezrekről, vagy milliókról van itt 
szó - amik miatt ezeknek az ingatlanoknak a műszaki állapota 
(és értéke) romlik. (Ez a módszer persze nem új, lásd a Dancs 
Tóni bácsi cikkét, amiből kiderül, hogy például épp az ö 
házuk felújítását nem végezték el már 1984-ben, hanem az új 
tulajdonosoknak kellett ezt megcsináltatni. így lesz ez a most 
még tiltó listán lévő lakásokkal is?)

Folytatva, írod, hogy véleményed szerint csak bérlakás 
felajánlásával lehet közalkalmazottakat idecsábítani. (Tóni 
bácsi megvédi tőlem a lakosságot és képviselőit, hiszen ők 
minden jogszabályt jó l ismernek.) Nos, a hatályos 
lakástörvény már nem ismeri a szolgálati lakást (illetve csak 
olyat, ami például egy vállalat, vagy intézmény telephelyén 
belül van), de Tamás konzekvensen használja a szolgálati 
lakás szót. Na de olyan rosszul áll Aszód orvos és pedagógus 
tekintetében, hogy csábítani kell ide őket?

Hogy a lakásügyi és településfejlesztési bizottság nevezett 
ülése színjáték volt-e és szánalmas, azt nem csak én ítéltem 
meg, hanem a velem hasonló problémával küzdők képviselői 
(Pesti út 2., Szabadság tér 8., Kossuth u. 60-62.) is, akik szin
tén jelen voltak, és velem együtt hallhatták, hogy Búzás Pali 
bácsi szerint a lakásban lakóknak kell - tudomása szerint így 
szól a lakástörvény - minden külső és belső javítási, karban
tartási munkát megcsináltatni (nem így szól), vagy ahogy 
Pachert Karcsi azt tanácsolta, hogy ,,Majd, ha jól prosperál 
az orvosszövetkezet, vegyen lakást az orvosoknak" - amiből 
nem túl sok hozzáértés derül ki, csak az, hogy fogalma sincs 
arról, hogy egy alapellátásban működő orvosi vállalkozás 
csak nevében vállalkozás, hiszen épp úgy csak az a pénz áll 
rendelkezésére, amit az egészségbiztosító leutal, mint ahogy 
egy iskola is abból gazdálkodik, amit az önkormányzattól kap. 
Próbálna olyan tanácsot adni a pedagógusoknak, hogy majd, 
ha jól prosperál az iskola, vegyen lakást a tanároknak...

A lakástörvényben nem találom a „kótya-vetye" kifejezést, 
ott arról van szó, hogy a bérlőnek joga van bizonyos feltételek 
mellett megvásárolnia a bérlakását.

És hogy mi lenne, ha minden ígéret és fogadkozás ellenére 
itt hagynám a várost? Azt nem tudom, hogy a várossal mi 
lenne, biztosan örülnének, néhányon talán sajnálnának, de 
Tamás ismeri, csak elfelejti, hogy a háziorvos megélhetése a 
hozzá ,,leadott" kártyáktól függ. Ha valahová új háziorvos 
kerül, nem rohan mindenki oda a kártyájával, szóval nem 
tudom, egy új helyen mit is kezdenék. Más szóval nekem 
kenyérkérdés is, hogy Aszódon maradjak. Ezt ő biztosan nem 
gondolta végig. Elfelejtette viszont azt a magánbeszélgetést, 
ami néhány évvel ezelőtt kettőnk között folyt le, miközben 
Pestről Aszódra autóztunk. Oda akarok kilyukadni, hogy sze

rinte a lakások eladását nem a benne lakók iránti rokon- vagy 
ellenszenv irányította. Nos, ő akkoriban nagyon nehéz 
helyzetben volt, építkezett, rengeteget kellett dolgoznia a 
pénzért, rengeteget dolgozott ő maga is az építkezésen, nem 
csoda, hogy az volt a véleménye, hogy a legnagyobb igazság
talanság, hogy míg neki így kell küszködnie a saját lakásért, 
mások fél áron, könnyedén megvehetik, ő ezt teljes mértékig 
ellenzi. O csak egy a képviselők közül. (Van viszont olyan is, 
aki, bocsánatot kérek a szó szerinti idézetért, széltében- 
hosszában kinyilatkozta: „Csak nem gondolják ezek, hogy 
sz....ért, h....ért megkaphatják?!’’ Sajátos szóhasználatáról 
sokan ráismerhetnek a választói közül.)

Tóni bácsi cikke sok valós, jó gondolatot tartalmaz, hiszen 
csakugyan furcsa módon történt szegény, néhai Nagy Gyula 
doktor lakásának eladása (ott a telek kedvezményes volt, a 
lakosság nagyon sok munkával segítette a körzeti orvos 
lakásának felépítését), célszerű lett volna arra a célra meg
venni, de más volt a koncepció.

Már az előbbiekből kiderült, hogy a cikket nem csak a 
magam nevében írtam, nagyon sokan gratuláltak is hozzá, de 
voltak olyanok is, akik azért nem akartak írásukkal csat
lakozni, mert szerintük - de szerintem is - úgy is mindegy.

A „szíves" hasonlatot én nem elítélendőnek, legfeljebb 
bizarrnak gondolom, és hogy megmagyarázzam, talán elég 
annyi, hogy én itt Aszódon „csak" háziorvos vagyok és nem 
szívsebész, de ha Tóni bácsinak szívműtéte lesz, biztos jobban 
szeretné, ha nem az operálná, aki frissen került az egyetemről 
az osztályra. Megnyugtatom, tudom, hol szokott lenni az 
emberi szív (ha van, - ez is csak képletesen értendő!).

Azt nem mondta senki - én sem - hogy a közösségért végzett 
szüntelen munka szívesség, de azt azért mondom, hogy Aszód, 
nem becsüli látványosan a közösség szolgáit. Kit terjesztettek 
innen fel (kivéve most Tarr Gábor tanár urat) bármiféle 
kitüntetésre? Ha az én társaimat nézem, Bodó doktor fölött is 
elszállt a diploma átvétele óta egy negyed évszázad, de annyit 
se mondtak erre, hogy bikkmag! Na meg aztán szép dolog az 
esküre, és a hivatásra gondolni (ezt talán bízza rám), de én is 
ugyanabban a közértben vásárolok, és ott a kasszánál bizony 
fizetni kell.

A hivatkozott pedagógusok nagyobb része - szerencsére - 
már jó ideje a sajátjában lakik.

Hogy baj-e, ha az orvos elkeseredett, nem kell Tóni bácsi
nak értelmeznie, csak kérdezzen meg erről néhány embert, 
nem is feltétlenül pszichológusokat.

Végül még annyit, hogy sokszor ajánlottuk fel, hogy velünk 
olyan adás-vételi szerződést kössenek, amely szerint a város
nak elővásárlási joga lenne, de efelett valahogy mindig elsik- 
lottak.

Nem hiszem, hogy mindig minden pedagógus rossz kedvű 
lenne, de biztosan sokan és sokszor azok, mint mások is ebben 
az országban, így - cikkeiből is kiderül - Tóni bácsi is gyakran 
az, és így azt hiszem, azonos oldalon állunk. Nem azt kéne tán 
mindenkinek vizsgálni, hogy mivel tehetne másokat jobb ked
vűvé? Lehet, hogy kicsit könnyebb lenne valamennyiünk élete, 
ha a mások gondját is próbálnánk segíteni megoldani - még 
akkor is, ha a mienk ettől nem lenne könnyebb.

Dr. Jólesz József
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EGY EL NEM HANGZOTT ÍGÉRET...?!
A Tükör januári számában a város polgármestere fórum

ra hívta a város polgárait. Tájékoztatni és tájékozódni 
kívánt a képviselő-testülettel együtt a város lehetséges 
fejlődési és fejlesztési irányairól. Mivel a téma érdekesnek 
ígérkezett, készültek is sokan erre a fórumra, így magam 
is. Utólag nem is tudom, tudjuk, helyesen tettük-e, hogy 
távol maradtunk, vagy jobb lett volna, ha ott vagyunk. A 
Tükör szerkesztőjének cikkét olvasva, be kell látnom, 
hogy ott lett volna a helyünk. Igaza van, elfogadom jogos 
bírálatát, amikor azt írja: „Kerestem azokat, akik szeretik a 
várost’ ’. Bizony sokan hiányoztak közülük.

A fórum másnapján sok résztvevőtől hallottam azt a nyi
latkozatot, hogy kár volt elmenni, mert egy bizonyos fel
szólalás sokuknak elvette a kedvét attól, hogy felszólaljon, 
hogy legközelebb elmenjen hasonló beszélgetésre. Csak 
azt nem értem, miért nem volt ott valaki, aki megvonta 
volna a szót az állítólag provokációnak is minősíthető fel
szólalótól.

A fórumról készült tudósításokat olvasva, újra 
végignéztem a választásokon indult és megválasztott 
képviselők és a polgármester választási programját. 
Bagyin József programjában valóban szó volt mindarról, 
amit a fórumon Farkas úr meglovagolt, számon kért. 
Csakhogy ilyen ígéretek nem hangzottak el sem a választá
sok előtt, sem utána. Bagyin József nem ígért, hanem azon 
szándékát fogalmazta meg, hogy mit szeretne megvalósí
tani az elkövetkező időszakban. A választások után egy 
évvel még korai lenne bármit is számon kérni, megvonni a 
ciklus mérlegét. S még ha türelmetlenek is vagyunk, be 
kell látni, hogy a város költségvetése kevés mozgásteret 
enged meg.

Úgy érzem, hangsúlyozni kell annak fontosságát, hogy a 
képviselő-testület folyamatosan, nagy intenzitással dolgo
zik. A polgármester közigazgatási tapasztalatai szüksége
sek voltak ahhoz, hogy az új testület mihamarabb megis
merje egymást, munkáját, az alaptörvényeket. 
Megalakultak a bizottságok, amelyek a Polgármesteri 
Hivatal munkatársaitól megkapják azokat az informá
ciókat, melyek szükségesek a döntést előkészítő 
munkához. A képviselő-testület a választókat és egymást 
is tisztelve dolgozik.

Vajon miért kellene testületileg lemondaniuk, vajon 
miért kellene a testületnek önmagát feloszlatnia, ami új 
választások kiírását eredményezné. Kinek lenne ez jó? 
Törvénysértést nem követett el a testület. Miért nem 
hagyják dolgozni a képviselő-testületet, hogy bizonyítani 
is tudjon, hisz erre ez eltelt egy év nagyon kevés. Három 
év múlva majd megmondhatjuk a jelenlegi képviselőknek, 
ha azt érdemlik, hogy csalódtunk bennük, nem feleltek 
meg a választók elvárásainak. Most inkább segítsük 
munkájukat, hisz mi választottuk őket. Nem lenne cél
ravezető átvenni az egyik parlamenti párt elnökének a 
szokásait, aki már azt is lemondásra szólítja fel, akit még

meg sem választottak.
Számomra elítélendő Farkas úr - a rágalmazás határát is 

súroló - felszólalása. Talán már ő is belátta, hogy sokakat 
megsértett, nem csak a képviselőket, hanem a választópol
gárokat is. Jó lenne, ha a belátásának hangot is adna. 
Többször hallottam már Farkas urat felszólalni, de egyre 
inkább az a véleményem, hogy olyan kérdéseket feszeget 
unos-untalan, amelyeknek valós tartalma nem vitatható, de 
a felvetés módja és agresszivitása elitélendő.

Mint ahogy Farkas úr is, mások is hajlamosak arra, hogy 
elfelejtkezzenek arról, ami, ha nehezen is, de megvalósult. 
Működnek a városi oktatás intézményei, a bölcsőde, és az 
óvodák, kiváló az egészségügyi ellátás, elismerten jó a 
közbiztonság. Igen komoly összeget áldoz a város a rászo
rultak segélyezésére. Működik az idősek klubja, megoldott 
az egyedül élő beteg, idős emberek ellátása. Az önkor
mányzat segítségével éppen most alakult meg a nyugdíja
sok érdekvédelmi szervezete, munkájukhoz helyiséget 
kaptak. Említést érdemel az is, hogy a városnak van egy 
havonta megjelenő lapja, amely széleskörűen tájékoztat 
városunk életéről.

A számvevőszéki vizsgálat kérése - amelynek egyébként 
szabályai vannak - már gyanúsítás is. Miért nem kereste 
meg Farkas úr - ha ilyen aggályai vannak - az önkor
mányzat pénzügyi bizottságának elnökét? Nem illik 
gyanúsítani, fenyegetni olyan polgármestert és olyan 
képviselő-testületet, amelyet a város választópolgárainak 
80%-a választott.

Lehet és kell is bírálni a képviselő-testületet. Vannak 
olyan intézkedések, amelyeket nem fogad egyetértés. 
Ezekre természetesen lehet tőlük magyarázatot kérni.

A polgármester úr tavaly tavasszal a közmeghallgatáson 
arról tett említést, hogy évente egy közmeghallgatás kevés. 
Egyetértek vele. Kérném viszont tőle, hogy az egyiket 
legalább a lakótelepen tartsák.

Elismerést érdemel a fórumon jelenlévő Szőcs Ferenc 
úr, aki visszautasította Farkas József gyanúsításait, de 
főleg hangnemét. Szimpatikusnak tartottam az Aszódi 
Tükör e témában megjelent cikkeit: mind a szerkesztő, 
mind B.M. gyorsan és határozottan reagáltak a jelenségre. 
Azt hiszem, mindenkit megnyugtatott a város polgármes
terének és a jelenlévő képviselőknek a higgadt, megfontolt 
magatartása.

Bízom benne, hogy a kellemetlen élmények hamar 
elfelejtődnek, de a tanulságot mindannyian levontuk: ta
nuljunk meg együtt élni és észérvekkel vitatkozni!

Szeretném biztositani a képviselő-testületet, hogy a 
választók bíznak bennük, ne foglalkozzanak - sem tes
tületileg, sem egyénileg - a lemondás gondolatával. Vé
gezzék tovább is munkájukat a város javára.

Dancs Antal
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A Nyugdíjas 
Érdekképviselet hírei

munkával elkészült a Falujárók útja 5.sz. alatt a Nyugdíjasok és 
Időskorúak Aszódi Szervezetének helyisége. A rendkívül kemény tél 
és a pénzügyi eszközök hiánya miatt azonban a fűtés nem készül
hetett el, a belső berendezés és a végső kialakítás is elmaradt, s ennek 
megfelelően a tervezett tevékenység is csak részben valósult meg.

- Az avatás óta eltelt időszakban kidolgozásra került a helyiség 
legolcsóbb fűtési módjának kialakítása, a tervrajzokat jóváhagyta a 
TIGÁZ. Ugyancsak a klub működésének, valamint a szervezeti élet 
folytatásához feltétlenül szükséges kiadások biztosítására - előzetes 
egyeztetés után - pályázatot adtunk be az önkormányzathoz az 1996. 
évre. A pályázat tartalmazta az esetleges fűtésbeszerelés költségeit és 
a jelenlegi tagsági díjból fedezhető kiadások nagyságát is (1 tag 
anyagi hozzájárulása 30.- Ft/hó).

Ugyanekkor az Aszódi Tükörben kértük vállalkozók, szervezetek 
és magánszemélyek anyagi és természetbeni segítségét is.

Rendkívül sok utánajárás, egyeztetés és - mivel más kifejezés ezt 
nem fedi - koldulás után sikerült eljutni odáig, hogy 1996. február 14- 
én a sokszor módosított terv alapján átadásra került a fűtési rendszer. 
Igaz, hogy az évek óta nem működő radiátorok hol itt, hol ott folynak 
még, de már nem dermesztő hideg fogadja a betérő nyugdíjast.

Ezzel a nagy lépéssel megvalósult az egyik alapfeltétel, amely a 
szervezeti élethez szükséges.

- Köszönetét kell ezért itt mondanunk mindazoknak, akik segítet
ték e munka megvalósítását: a tervek elkészítéséért és jóváhagyásáért 
Szőke Károly nyugdíjas tagunknak, a cirkó beszerzéséért Valentinyi 
László vállalkozónak, a gáz- és vízszerelési munkák elvégzéséért 
Bodó Gyula vállalkozónak. Külön megköszönjük a városi önkor
mányzatnak, hogy segítették a munkák elvégzését, a vállalkozók 
tevékenységét összehangolták, s ígérjük, a Nyugdíjas Érdekképvise
let az elkövetkező időkben munkájával többszörösen adja vissza a 
kapott támogatást.

- A fűtés végleges rendbetétele után e lapban közzétesszük a klub

tervezett nyitva tartási idejét, a negyedévre előre tervezett prog
ramokat, melyre szeretettel elvárjuk az érdekképviselet valamennyi 
tagját.

Köszönettel tartozunk a korábban aszódi-híradós zászlóalj váci 
egységének, személy szerint Rigó Pál úrnak, azért a segítségért, amit 
a berendezéshez nyújtottak.

Egyéb híreink: 1996. január 29-én tartotta előkészítő gyűlését a 
Pest megyei Nyugdíjas Képviselet, melyen 13 pest megyei szervezet 
határozta el, a megyei jogú Nyugdíjas Érdekképviselet megalakítását. 
Az alakuló ülésen meghívás alapján részt vett az aszódi szervezet 
elnöke. A féléve megalakult szervezet jó hírét erősítette, hogy a 13 
szervezet közül kiválasztott 5 között részt vesz az Előkészítő 
Bizottságban, s hogy testületünk elnöke lett a jelölőbizottság vezetője.

Az alapító közgyűlésre terv szerint 1996. március 11-én, 
Budapesten kerül sor, s ettől kezdve a Pest megyei Képviselet mint 
az Országos Képviselet önálló tagja tevékenykedik.

Az előzetes tanácskozáson került sor a képviselet alapszabályának, 
a működés ügyrendjének, valamint a tisztségviselők jelölési elkép
zeléseinek előzetes megvitatására.

Felkérésre, a tanácskozáson beszámolt a Horn Gyula miniszterel
nöknél tett látogatásról és tanácskozásról Czerván Mártonná, az 
MSZOSZ Nyugdíjas Választmányának elnöke, aki Mihalovits Ervin 
úrral, a Nyugdíjasok Országos Kamarájának képviseleti ügyvivőjével 
együtt vett részt e találkozón.

A lap legközelebbi számában már beszámolunk a Pest megyei 
Képviselet programjáról, az aszódi szervezet és a megyei szervezet 
kapcsolatáról, valamint az új szervezet által biztosított lehetőségekről is.

Továbbra is várjuk mindazok jelentkezését, akik munkánkban 
részt kívánnak venni! (Falujárók útja 5.sz. alatt, ideiglenesen vasár
nap d.e. 10-12 óra között, írásban ugyanezen a címen, vagy telefonon 
az Aszód 16. számon). írják meg problémáikat, gondjaikat, s mi a 
lehetőségekhez képest segítünk azok megoldásában.

Továbbra is kérjük a vállalkozók, szervezetek, magánszemélyek 
segítségét a működés költségeinek előteremtéséhez, a nyugdíjasok 
megsegítésére, az önkormányzati testülettől pedig pályázatunk ked
vező elbírálását és a további támogatást.

Nyugdíjasok és Időskorúak 
Aszód Városi Szervezete

EG Y ív IS NYELVELÉS

Az Aszódi Tükör immár nyolcadik éve igyekszik informá
ciókkal ellátni a település lakóit. Elmondhatjuk, hogy az évek 
során egyre hatékonyabban látja el ezt a feladatát. Ezért is gondol
tam arra, hogy néha egy kis nyelvelés-nyelvészkedés is elférne a 
lap hasábjain, hiszen anyanyelvűnk védelme, művelése a helyi 
közösségeknek éppúgy feladata, mint az országos fórumoknak. 
Időnként írni fogok ilyenekről. Indításként két dologról szólok.

**»

Gyakran hallok közvetlen környezetemben is ilyen monda
tokat: „Elolvastam az Aszódi Tükröt.”  „Megvettem az Aszódi 
Tükröt.”  Joggal vetődik fel a kérdés, vajon helyes-e a tükör 
főnév toldalékolása ebben a formában, ha településünk kedvelt 
újságjáról van szó.

A válasz csak az lehet: nem. Nyelvünk rendkívül gazdag 
árnyalatokban. Éppen ezért képesek vagyunk egészen kicsi 
eltéréseket is pontosan kifejezni. Nem kell különösebb nyel
vészeti képzettséggel rendelkeznünk ahhoz, hogy belássuk, jelen
tésük eltérő volta ellenére is egyazon tőből származik a sekély és 
a csekély szavunk, ugyanígy az érem és az érme szavunk is. A 
fosztóképzővel (-tálán, -télén; -tlan, -tlen; -atlan, -etlen) képzett 
szavaink egy része is erről tanúskodik. Nyelvérzékünk biztosan 
ismeri fel a különbséget a gondtalan és a gondatlan szavak jelen
tése között, de ugyanígy példának hozhatjuk az íztelen/ízetlen, 
sótalan/sótlan szópárokat is. Az egyik szóalak az eredeti, konkrét

jelentést viszi tovább, míg a másik az elvont jelentés irányába 
mutat.

így van ez a tükör főnév esetében is. Ha tükröt mondok, akkor 
a mindennapi használati eszközünkre gondolok, ha az újságról 
van szó, akkor Aszódi Tükört kell mondani. Hadd biztassam én is 
kedves olvasóinkat, olvassák csak továbbra is az Aszódi Tükört!

***

A másik kérdéskör kissé bonyolultabb. Szállóigéink használata 
színesebbé teszi megnyilatkozásainkat, de ügyelnünk kell pontos 
használatukra. Az Aszódi Tükörben olvastam nemrég: „Circum 
et panem! (Cirkuszt és kenyeret!) - követelte a római nép?”

A latin circus szó főnévként jelent kört és versenypályát is, 
lévén, hogy ez utóbbi többnyire kör alakú volt. Adverbiumként, 
azaz határozószóként circum alakban az alábbi jelentésekkel ren
delkezik: körben, körül, mindenfelől, kétoldalt; körül, közelében, 
-hoz, -hez, -hoz, köröskörül, környékén; köré; (személynév mel
lett) társaságában.

A Kenyeret és cirkuszt! (cirkuszi játékokat) szállóige Iuvenalis 
latin költő egyik verséből származik, és innen terjedt el. Helyes 
alakja Panem et circenses! A circenses alak természetesen mel
léknév, mégpedig többes szám accusativusban (tárgyeset), az ere
deti ludos circenses kifejezésből rövidült, és ebben a rövid 
alakjában vált a szállóige részévé.

-g -l
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A mezőgazdaság 1996. évi 
támogatásának rendszere

1995. december 29-én, a Magyar Közlöny 117. számában 
jelent meg az 1996. évi agrártámogatások rendszere.

KIK RÉSZESÜLHETNEK 
A GRÁRTÁMOGATÁSBAN?

AK/ha 
0,01 - 5,00
5,01 - 10.00

10.01 - 14.00
14.01 -19,00

AK/ha
0,01 -  20,00

20.01 - 40.00
40.01 - 56,00
56.01 - 76,00

5.000 Ft/ha
4.000 Ft/ha
3.000 Ft/ha
2.000 Ft/ha,

gyep művelési ágú földterület után, ha a földminőség 
0.01- 5.00 AK/ha 2000 Ft/ha
5.01 - 10.000 AK/ha 1500 Ft/ha

10.01-19.00 AK/ha 1000 Ft/ha,

A gazdasági társaságok, egyéni vállalkozók, illetve magán- 
személyek (ideértve a mezőgazdasági kistermelőket is).

MIRE IGÉNYELHETŐ?

Az agrártermeléshez, a reorganizációs programhoz, a 
meliorizációs és öntözésfejlesztési beruházásokhoz, az 
erdőtelepítéshez és erdőszerkezet-átalakításához, 
fásításhoz, az erdőkárok elhárításához, az erdei vasutak 
működtetéséhez, a jóléti és parkerdő fenntartásához, 
valamint az agrártermelés fejlesztését szolgáló építési és 
szőlő-, illetve gyüm ölcstelepitési beruházásokhoz. 
Formája bevételt növelő, illetve a termelési költségeket 
csökkentő közvetlen termelői támogatás, forgóeszközhitei 
kamattámogatása, fejlesztési célú juttatás, vagy éven túli 
lejáratú beruházási hitel kamattámogatása lehet.

HOGYAN LEHET IGÉNYELNI?

A támogatásokat írásban, a fentebb említett közlönyszám
ban megjelent rendeletek, illetve a később kiadott pon
tosító rendelet mellékleteiként közreadott igénylőlap
minták, valamint a közeljövőben megjelenő pályázati fel
hívások alapján kell igényelni. (A rendelet a különböző 
támogatási formákhoz kapcsolódóan szabályozza azt is, 
hogy hol kell az igénylést, illetve a pályázatokat beadni, s 
közli a kifizetési módokat.)

ÚJ TÁMOGATÁSI FORMA:
A FÖLDALAPÚ  

NORMATÍV TÁMOGATÁS
„A földhasznosítás elősegítésének támogatása” jogcímen 
a gyengébb minőségű földön gazdálkodók normatív, 
vagyis nem pályázati úton elnyerhető juttatásban részesül
nek. Ezt a támogatást az a külterületi földet használó 
kaphatja, aki hektáronként 19 AK-t meg nem haladó szőlő, 
illetőleg gyümölcs művelési ágú termőföldet hasznosít, 
továbbá halastavat használ.
A támogatás mértéke szántó, kert, szőlő és gyümölcs 
művelési ágú földterület után, ha a termőföld hektáronkén
ti kataszteri tiszta jövedelme 
szántó, kert esetén szőlő, gyümölcsös esetén

halastóként nyilvántartott, és így hasznosított földterület 
után 3000 Ft/ha.

A Z ÚJ MEZŐGAZDASÁGI GÉP 
VÁSÁRLÁSÁNAK 

TÁMOGATÁSA

A gazdálkodók az új mezőgazdasági erő- és munkagépek 
vásárlásához a tényleges beszerzési költségek alapul
vételével (amely nem tartalmazza az ÁFA-t, de közvetlen 
import esetén tartalmazza a vámot, vámpótlékot, vámke
zelési díjat, a statisztikai illetéket).

a) huszonöt százalék mértékű, végleges fejlesztési célú jut
tatást, továbbá

b) pénzintézettől felvett éven túli lejáratra engedélyezett 
hitel után a hitelszerződés szerinti időszakra felszámított 
kamat harminc százalékának megfelelő mértékű kamat- 
támogatást vehetnek igénybe.

E támogatás igénybevételéhez nem kell pályázatot benyúj
tani, az előírt dokumentumok bemutatása után automa
tikusan igényelhető!

A TERMŐFÖLD VÉDELMÉNEK, 
HASZNOSÍTÁSÁNAK TÁMOGATÁSA

E támogatás az alábbi célokra vehető igénybe:
A termőföld rendeltetésszerű hasznosítására való alkal
massá tételével összefüggő feladatok végrehajtásához.
Ezen belül:
- a gyepterületek művelésági-változást nem eredményező 

hasznosítására való alkalmassá tételéhez,
- a birtokösszevonás lebonyolításának elősegítéséhez,
- a művelés alól kivett - természetvédelmi oltalom alatt 

nem álló - terület mezőgazdasági hasznosításra való 
alkalmassá tételéhez,
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-jó termőképességű, de egyébként kihasználatlan gyepte
rület más művelési ágban történő hasznosításra való 
alkalmassá tételéhez.
A támogatás mértéke - a rendeletben részletezett 
megosztás szerint - az elfogadott költségeknek maximum 
negyven, illetve nyolcvan százaléka lehet.
Kérelemre a támogatás ötven százalékáig előleg is 
nyújtható.

MEZŐGAZDASÁGI BIZTOSÍTÁSOK 
DÍJÁNAK TÁMOGATÁSA

Ilyen támogatást az igényelhet, aki a szántóföldi növény- 
termesztésben, a szőlő- és gyümölcstermesztésben az 
elemi károk miatti hozamcsökkenésből eredő károsodás 
mérséklésére érvényes biztosítással - ideértve az önkéntes 
mezőgazdasági szakosított biztosító egyesületeknél kötött 
mezőgazdasági biztosítást is - rendelkezik. Amennyiben a 
jogszabály nem biztosítható elemi kár (például aszálykár) 
megtérítéséhez nyújt támogatást, e jogcímen támogatásban 
csak az részesülhet, aki (amely) megfelelő tartalmú 
mezőgazdasági biztosítással rendelkezik.
A támogatás értéke a ténylegesen kifizetett, számlával iga
zolt biztosítási díj harminc százaléka.

A Z APAÁLLAT BESZERZÉSÉNEK, 
BEÁLLÍTÁSÁNAK TÁMOGATÁSA

Az állattenyésztés szakágazatban normatív módon támo
gatás vehető igénybe a tenyészbika, a tenyészkan, a 
tenyészkos, valamint a tenyészbak beszerzésére, saját 
nevelésű apaállatok tenyésztésbe állítására.
A támogatás mértéke:
Tenyészbika beállítása esetén 50.000 Ft/egyed 

* Tenyészkan beállítása esetén 10-25.000 Ft/egyed
Tenyészkos(bak) beállítására (tenyészindextől függően) 
10-20.000 Ft/egyed.
Az igénylő, ha a támogatást igénybe veszi, köteles az 
apaállatot legalább két évig tenyésztésben tartani.

ÚJ ÉPÍTÉSI BERUHÁZÁSOKHOZ 
IGÉNYBE VEHETŐ FIX ÖSSZEGŰ 

TÁMOGATÁSOK
Épületkategóriától függően:
I. kategória 4.000 Ft/m2
II. kategória 6.000 Ft/m2
ül. kategória 10.000 Ft/m2

A SZŐLŐ, VALAMINT A GYÜMÖLCS 
TELEPÍTÉSÉHEZ IGÉNYBE VEHETŐ FIX  

ÖSSZEGŰ TÁMOGATÁSOK
Szőlőtelepítés:
Tenyészterülettől és termőhelytől függően hektáronként
448.000 - 907.000 Ft támogatás igényelhető.

Gyümölcstelepítés:
Tenyészterülettől és a gyümölcs fajtájától függően hek
táronként 360.000 - 680.000 Ft támogatás igényelhető.
A támogatásokkal, azok igénylésével kapcsolatos bővebb 
információkért forduljon a gazdajegyzőhöz.

Ruszkai János 
gazdajegyző

OMÉK ‘96
72. Jubileumi 

Országos Mezőgazdasági, 
Élelmiszeripari Kiállítás és

Vásár

Helyszín:
Gödöllői Agrártudományi Egyetem, 
2100 Gödöllő, Páter Károly utca 1.

Időpont:
1996. augusztus 30-szeptember 8.

Nyitva tartás:
minden nap 10-18 óráig

LORD COMPUTER
Számítástechnikai szaküzlet

Aszód, Kossuth L. u. 15. 
NYITVA:

kedd-péntek 8-16 óráig 
szombat: 8-12 óráig 
Tel.: 06-60/410-880



20 ASZÓDI

S z o m b a t i  m A s k a r Á s o k
11|'

II

A Csengey Gusztáv Általános Iskola február 17-én ren
dezte meg az évi farsangját.

Az álarcosok találkozója 9 órakor kezdődött a pazar 
nyitótánccal, melyet Ácsné Tóth Beáta tanárnő tanított be. 
A „ladyk és sir-ek” a régi kor hangulatát varázsolták a 
gyerekek által lufikkal és szalagokkal feldíszített tor
naterembe.

Ezt követte a jelmezesek bemutatkozása. Az alsó 
tagozatos tanítók legnagyobb örömére alig akadt olyan 
tanuló, aki nem öltözött be. Törhette a fejét a hattagú
zsűri!

Az ötletes, gyerekek által - szülői segédlettel - kivi
telezett 137 jelmez között az idén különösen nehéz volt a
választás.

A fantázia nem ismert határokat. Ízelítőül néhány, a tel
jesség igénye nélkül: elefánt, gomba, csiga, mézeskalács
házikó, virágoskert, dinoszaurusz...

Míg a zsűritagok nagy sóhajok közepette válogattak, 
addig a szülők és gyerekeik szerencséjüket próbálhatták a 
tombolán, ahol apró, de a kicsiknek kedves ajándékokat 
lehetett nyerni.

Lezajlott közben a nagy sikernek örvendő, immár ha
gyománnyá váló táncverseny, amelyen kicsi és még kisebb 
egyformán jól ropta a különböző stílusú táncokat.

Az eredmények kihirdetése, és a díjak (23 jelmezesnek 
és 11 táncos párnak) átadása volt a zárószám, melyet min
denki kikerekedett, csillogó szemekkel várt.

Sok ajándék, torta talált gazdára. Aki nem nyert, az is 
vidáman ment haza ebédelni, hiszen egy búfelejtő délelőt
töt tölthetett a „nehéz” iskolatáska nélkül.

A gyerekek öröméhez nem kell sok: néhány „rosszked
vű” (AT.96.1.sz.) pedagógus, és pár segítőkész ember, 
akik a nyereményeket biztositották.

Baranyi Márta

Lélegzetvételnyi szünet után folytatódott délután 2-től 
este 7 óráig a felsőtagozat karneválja. Évek óta hagyo
mány a farsangi bálon iskolánkban a nyitótánc. Az idén 
minden nyolcadikos vállalkozó kedvű volt, így 22 diák 
nyitotta meg a bált délelőtt és délután is.

A délután folyamán igen ötletes jelmezeket láttunk, volt 
hirdetőoszlop, ősember, Hófehérke hat (+ 1 beteg) törpé
vel, boszorkánnyal, herceggel, nagy sztárok - Stan és Pan, 
Chaplin, Pa-Dö-Dö...

A táncverseny is sok résztvevővel zajlott, de a délután 
nagy eseménye a tombolahúzás volt. Sokan izgatottan

várták, ki nyeri a tortát, kinek lesz több fogkeféje, zoknija.
A jó hangulatot és vidámságot karneválunk támogatói is 

biztosították, idén is köszönjük:
- a Geri virágboltnak,
- a TRINK DUÓ Kft - Laukó Józsefnek
- a Rapaker - Radyk Györgynek
- a LAMIX Diszkontnak
- a MÓNI Fotónak
- a Kárász Festékboltnak
- a RIVALUXnak
- a Pétemé féle ABC-nek
- a Golden Teddi Kft-nek
- az Ital Diszkontnak (Fodor Miklósnak)
- a 100 db lufit Baranyi Lászlónénak
- a Festék Diszkontnak („CINKÉNEK” )
A nyugodt biztonságos légkört a Polgárőrség tagjai biz

tosították: Imre Zoltán, Dvorszki Zoltán, Gódor Ervin.

Ácsné Tóth Beáta

r  ASZÓD IFJÚSÁGÉRT  ̂
ALAPÍTVÁNY

PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA
A PYRUS Környezetvédő Szolgáltató Kft. I.sz. Veszélyes- 
hulladék-lerakó Telepe Aszód polgárai számára „IFJÚSÁGÉRT 
ALAPÍTVÁNYT" hozott létre.
Az alapítvány célja: az ifjúságot érintő rendezvények, prog
ramok anyagi támogatása.
Az alapítvány kuratóriuma ebben az évben az alábbi témakö
rökben ír ki pályázatot:

1. Millecentenáriumi programok, vetélkedők, rendezvények az 
ifjúság bekapcsolásával

2. KÖRNYEZETVÉDELEM: Öntevékeny csoportok környezet
szépítő tevékenységének támogatása.

3. Ifjúsági klubok, szakkörök, mozgalmak programjának támo
gatása. Helyi nyári szabadidős programok, táborok anyagi 
segítése.

4. Tömegsport- és szabadidős rendezvények (hétvégi, szün
idei), sportversenyek támogatása.

5. Ifjúság bekapcsolása az időskorúak karitatív jellegű segí
tésébe.

A kiírásnak megfelelő pályázatokat az egyének és a közös
ségek POLGÁRMESTERI HIVATAL 
„IFJÚSÁGÉRT ALAPÍTVÁNY”
2170 Aszód, Szabadság tér 9. címzéssel adják le egy példányban. 
Pályázni pályázati űrlapon lehet. (Beszerezhető a Polgár- 
mesteri Hivatal titkárságán!)
A pályázat beérkezési határideje: 1996. április 12.
A pályázat elbírálásáról, a kuratórium döntéséről a pályázók 
1996. április 26-ig írásban értesítést kapnak.
Aszód, 1996. február 19.

I fjú sá gé rt A lap ítvány K ura tó rium a

Kuratórium tagjai:
Elnök: Kovács Ferencné
Tagok: Pesti Imréné, Penák Dóra, Sáhóné Bordás Éva, Vezér 

Anna, Gál Tibor, Remenár József

V___________ ___ ___________ J
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EGY NAGYMAMA  
HÁROM FARSANGJA

Igen, az idén háromszor farsangoltam. Az első „bálom” 
a Csengey Gusztáv Általános Iskolában volt, ahová 
unokáim meghívására immár 11 éve járok. Mindig nagy 
örömmel megyek el és térek haza sok szép emlékkel.

A figyelmes fogadtatástól kezdve a gyönyörűen 
feldíszített tornateremig, minden azt éreztette, hogy itt 
igencsak szép élményben lesz részünk. Az ünnepélyes 
köszöntő után bevonultak a ballagó diákok egy szép ke
ringő zenéjére. Gyönyörű ruhában, bájos mosollyal, kissé 
elfogódottan lejtették igényesen kidolgozott táncukat, 
Aranyos volt a befejezés is, amikor a fiúk, a gavallérok, 
átnyújtották virágaikat partnemőiknek, puszi kíséretében. 
Megérdemelt taps kísérte a táncosok kivonulását.

Aztán jött a jelmezes felvonulás. Az volt az érzésem, 
hogy évről-évre színesebb és ötletesebb jelmezekben 
gyönyörködhetünk. A sok szép és igényes jelmez el
készítésében bizonyára sokat segítettek a szülők és a

csolódásra, mókázásra, ami ugye nem korhoz kötött.
A farsangi mulatságot mindig batyusbálszerűen szoktuk 

megrendezni. Kellemes zene mellett szórakoztunk, s 
akinek bírták a lábai, vidáman ropta a táncot. Természe
tesen mi is rendeztünk jelmezes felvonulást. Az idén 
Ludas Matyi került sorra, kíséretével és egy igen mókás 
jelenettel. Jó volt elfeledni, mégha rövid időre is, a min
dennapi gondokat. Köszönjük a támogatók jóindulatát, se
gítségét.

A harmadik esemény, amelyen részt vettem az idei 
farsangi szezonban, az a pesti unokám iskolájában tartott 
farsangi bál volt.

Különös élmény volt látni őket, bár ők kissé másképp 
farsangolnak. Nagy, modem iskolájuk van, amelynek az 
aulájában tartották az osztályok jelmezes felvonulását. A 
szülők és hozzátartozók a karzatról gyönyörködtek a 
színes forgatagban. Utána az osztályok a termeikben ünne
peltek a hozzátartozóik körében. Itt is díjazták a legötlete
sebb jelmezeket, tartottak ügyességi versenyt, volt műsor. 
Kellemes hangulatban töltöttük el a két órát.

nagyszülők. Bizony nem volt egyszerű helyzetben a zsűri. 
Hogy tudnak értékelni, helyezéseket adni ennyi ötletes 
jelmez láttán! Hát bizony nagyszerűen oldották meg a 
helyzetet: igyekeztek minél több jelmezesnek adni valami 
apró ajándékot. Azt hiszem, ők is a legszívesebben min
denkit jutalmaztak volna.

Sok szeretettel gratulálok minden kedves pedagógusnak 
és a szülői munkaközösség minden tagjának ezért a szép

Visszagondolva gyermekkoromra, mi is farsangoltunk. 
Persze akkoriban, elemista koromban még nem voltak 
ilyen szépen megrendezett farsangi összejövetelek. Mi 
lányok, három-négyen felöltöztünk parasztlegény ruhába 
és így mentünk el az ismerősökhöz, rokonokhoz. Persze 
hogy megkínáltak bennünket finomságokkal. Kisebb 
korunkban még pénzt is kaptunk olykor-olykor.

A fiúk közül többen lánynak öltöztek, de volt aki
délelőttért.

Pár nappal később a nyugdíjasok farsangi bálján vettem 
részt. Már én is közéjük tartozom. Évek óta mi is meg
tartjuk a farsangot. Igen jó alkalom ez egy kis kikap-

Nekünk ez maradt meg kedves emlékként.

H.Zs.E.

ELSŐBÁLOZÓK
AZ EVANGÉLIKUS GIMNÁZIUM ELSŐ FARSANGJA

hogy a kiabálástól, szurkolástól kiszáradt torkát teával 
leöblítse.

Ezután azok a tanulók, akiknek hiányzott a pénteki 
tanítás, Patkó tanár úr fakultatív fizika óráját élvezhették.

Az Evangélikus Egyház Aszódi Petőfi Gimnáziuma, 
amely immár két évfolyammal újra működik, február 16- 
án tartotta farsangi diáknapját.

A reggel 9 órakor kezdődő, egésznapos rendezvényt a 
szalag ünnepélyes átvágásával Hajdú Ferenc, 2.b osztályos 
tanuló nyitotta meg.

Délelőtt sportprogramok várták a gimnázium tanárait és 
diákjait. A híres tanárcsapat egy új taggal bővült. Hatvani 
Béla tanár úr, aki az iskolában a német nyelvet oktatja, 
egyébként a HATVANI FC kapusa, bravúros védéssel 
állta az ellenfél támadásait. Mind az osztályok csapatai, 
mind a három osztályból verbuválódott PISKÓTA csapat 
vereséget szenvedett a szenzációsan játszó tanárcsapattól.

A tanárok -  PISKÓTA mérkőzés félidejében bevonult a 
pályára a fergeteges gyorsaságú Koncz István tanár úr is. 
Hatalmas ováció fogadta fellépését, ennek megfelelően 
vezette a labdát is. Detre tanár úr pedig az ellenfelet 
megtévesztő ruházatban, PISKÓTA feliratú pólóban ker
gette a labdát.

A sportdélelőtt után mindenki megrohanta a teaházat,

A többiek pedig videózással és logikai játékokkal foglalták 
el magukat.

Délután vidám vetélkedővel folytatódott a program. Az 
első vetélkedőben részt vett - az osztályok csapatai mellett 
- egy háromtagú alkalmi csapat is (Hatvani Béla tanár úr, 
Jónás Roland és Hajdú Ferenc 2.b osztályos tanulók). 
Természetesen ez a csapat győzött mindent elsöprő fölén
nyel. A második részben (szervezők: Kuris Barbara és 
Berta Nóra) az l.a osztály csapata győzedelmeskedett. A 
vidám vetélkedés nagyon jó hangulatban telt el.

Az eredmények kihirdetése után, kis pihenő következett. 
Mindenki a diszkóra gyűjtötte erejét. Az este 8 óráig tartó 
diszkóban mindenki szinte kifulladásig táncolt. Látható 
volt, hogy valamennyien jól érzik magukat.

A nap végén a „romok”  eltakarítása következett. 
Köszönjük Kalináné Kuli Katalin, Bognár Noémi és 
Lipták Tünde tanárnőknek a szervezésben nyújtott segít
séget. Reméljük, hogy a rövidesen felépülő új gimnáziu
munkban hagyományos program lesz a farsangi mulatság.

Bíró Katalin, 
Jónás Roland 2.b
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Az érzések Az első mosoly es a zene
Az érzéseim 
Szépek, rosszak 
Szoktak lenni.

Attól függnek, 
Milyen hangulatban 
Vagyok.

Amikor rosszak, 
Akkor haragszom.

De, ha szépek, 
Akkor tréfás 
az egész világ.

r  Ü Z E N E T ' '
(Kovács-Gombos Gábor festőművész 

kiállítására 
Sopron, 1995)

Képed
Pazarlóan kéklő fénnyel,
A festészet 
Vászon apszisán,
Titokzatos erőknek engedve,
A szimmetrikus 
Mértaniság határát,
Fantáziád
Korlátjait szétrobbantva,
Egészében
És részeiben feloldva,
Szigorú
Kötöttségeiben is légies.

Égbetörő 
Fénylő ragyogás,
Mely
A síki gravitációnak, 
Engedelmeskedve 
A képzelt tér,
Sejtelmes ködén át
Bíborfénnyel
Üzen:
Nekem és neked.

Szemeddel,
Elméddel,
Tiszta érzéseiddel.
Te is
Ragyogtasd át 
Az alkotás alázatos,
Mégis szent akaratát!

AKI

v ______________________ y

K.JTH

Elveszti halk lélegzetét 
a szél a Berekben, 
a virágok utána fordítják 
a fejüket,
a rét sarjadzó füve elterül 
előtte.

ő  a lányom, kinek lényében 
anyám szépségét látom.

Szemem kitárom, 
szivem szinte megáll, 
lelkem mélyén imádom a napot, 
melyen világot látott.

Az első mosoly,
az első kacagás,
ettől lett mennyország az egész
világ.

Amikor én zenét hallgatok, 
Egyszeriben az elrepít.
Átélem azt az érzést,
Amikor az énekes dalol.

És ez csodálatos pillanat.

Vagy, amikor zongorázok, 
Olyan, mint egy jó álom.
Csak zongorázom, zongorázom, 
Nem kell több e világon.

S, ez felülmúlhatatlan érzés.

K.JTH.
(10 éves)

Probocskai Erzsébet

Téli séta

Az ősz helyére az öreg tél költözött,
A táj mindenhol fehérbe öltözött. 
Táncot jár a hóban az északi szél, 
Hidege jelzi, hogy itt van a tél.

Lábunk csikorogva lépdel a hóban, 
Hideg napok vannak kialakulóban.
A domb oldalán gyerekek szánkáz- 
nak,
A játék hevében sohasem fáznak.

A nap sugarai szikráznak a havon, 
Gyerekek csúszkálnak a befagyott 
tavon.
A fehérség leple mindent betakar,
A természet ilyenkor pihenni akar.

Sétánk közben látjuk az ereszek 
jegét,
Káráló varjakat, s pár éhes cinegét. 
Kis gyermekcsoportok hólabdákat 
dobnak,
Ha eltalálják őket, hangosan nyafognak

V  ______________

Amott egy hatalmas hóembert 
gyúrnak,
Orrának helyébe sárgarépát dugnak. 
Barátnőmmel fázósan összebújva 
megyünk,
Ettől a sétától nem lett nagy 
melegünk.

Ilyenkor a meleg szobában ülni a jó, 
Béniről nézve még szebb is a hó.
Bár egy téli séta nem árt meg 
senkinek,
Sétáljatok hát ti is, melegedő 
emberek!

Pataki Szilvia 
8.o. 2. sz. Á lt Iskola
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VÉCSEY KÁROLY HELYŐRSÉGI KLUB 
MÁRCIUSI PROGRAMAJÁNLATA

>

5-én 15 órától

7- én 15 órától

8- án 12 órától

9- én 18 órától

13-án 8 órától 
15-én 8 órától

17-én 9 órától
22- én 20-23 óráig

23- án 15 órától

Honvéd Nyugdíjas Egyesület nőnapi 
délutánja
Városi Nyugdíjas Klub nőnapi össze
jövetele
40. GVBE nőnapi ünnepsége (fellép 
Bajor Imre színművész)
Nimród Horgászegyesület bálja (közre
működnek a Honvéd Együttes szólistái 
és Szalai Antal népizenekara)
Ruhavásár
Légpuska lóverseny a Polgárőrség szer
vezésében (fővédnök: Sztán István ezre
des, helyőrségparancsnok) 
ASZÓD-VÁC megyei sakkverseny 
JAZZKÁVÉZÓ (fellép a GITÁRDUÓ: 
Szakály Róbert, Valastyán Tamás, 
belépődíj: 50.- Ft
l.sz. Napköziotthonos Óvoda műsoros 
délutánja

♦> &l ♦> sí

VALLÁS ÉS ERKÖLCS 
ELŐADÁS SOROZAT

KIÁLLÍTÁS ES VÁSÁR
M árc ius 18-22-ig

a V écsey Káro ly H e lyő rség i K lubban 

a H onvéd M űvészeti A lap ítvány  

rendezésében

am a tő r fes tők  képe it tek in the tik  m eg az érdeklődők. 

Az a lko tások  a k iá llítás  ide je  a la tt m egvásáro lha tók!

AZ ASZÓD IFJÚSÁGÉRT ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA 
ELŐADÁST SZERVEZ

DIÁKOK, PEDAGÓGUSOK, SZÜLŐK.. . . . . RÉSZÉRE!

Időpont: 1996. március 11. (hétfő) 16 óra 
Helye: Vécsey Károly Helyőrségi Klub 

Előadó: Kun János versmondó-előadómövész tanár, pszichológus 
Előadás témája: Szeretetművészet. Az érzelmi, szexuális nevelés lehetőségei 

egy tantárgyi kísérlet tükrében.
(Az előadásban a debreceni Ady Gimnáziumban indult kísérleti tárgy és az 

azt megelőző előadássorozat tapasztalatai összegződnek. A program a 
szeretet fontosságára épít, önismeretre tanít, fejleszti az érzelmi és kapcso

latteremtő kultúrát.)
Könyvvásárlásra is lesz lehetőség!

AZ ELŐADÁS SIKERÉHEZ A HALLGATÓSÁG IS HOZZÁJÁRUL! 
JÖJJÖN ÉLŐN IS! GYERE EL TE IS!

március 4. 
március 11. 
március 18. 
március 25.

Jézus Krisztus személyisége 
A jobbik választás 
Jézus második eljövetele 
Van-e élet a halál után

Az előadások 17 órakor kezdődnek. 
Előadó: ifj. Liebhardt László

Belépés díjtalan!

T A N F O L Y A M
SZÁMÍTÓGÉPKEZELŐI 

ALAP- ÉS SZÖVEGSZERKESZTŐI
tanfolyam indul a Helyőrségi klubban

március 19-én kezdők részére!
Várjuk a már tanfolyamot végzettek jelentkezését 

táblázatkezelői (EXCEL) tanfolyamunkra is!

Érdekló'dés és jelentkezés: 
március 18-ig a Helyó'rségi Klubban 

(2170 Aszód, Szabadság tér 10.)

' / 0  ^  ^

£[ ♦♦♦ Sl ♦♦♦ S[

SZENIOR ÚSZÓ VERSENY
1996. március 14-én, csütörtökön este 17 órától felnőtt 
(szenior) úszóversenyt rendezünk az aszódi 
Petőfi Gimnázium tanuszodájában.
Rendezvényünkkel szeretnénk hagyományt teremteni, szí
nesíteni Aszód és környéke szabadidő-sport lehetőségeit.
A versenyt nemenként (női-férfí) nyolc kategóriában - 
korcsoportonkénti bontásban - bonyolítjuk le.
Úszásnemek: mell, gyors, hát, pillangó.
Táv minden úszásnemben: 40 m.
Korcsoportok:
1.19-29 év 5. 45-49 év
2. 30-34 év 6. 50-54 év
3. 35-39 év 7. 55-59 év
4. 40-44 év 8. 60 év felett

A versenyre jelentkezni a verseny napján a helyszínen, 
vagy előzetesen a reggeli és esti szabadúszások ideje alatt 
lehet.
Szeretettel várunk minden érdeklődőt, hozzátartozókat, 
szurkolókat!

NYÍRY ZSOLT 
uszodavezetö
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TEADÉLUTÁN
Március 23-án, délután 15 órától 

rendezi az 1-sz. Napköziotthonos Óvoda

( . jótékonysági műsorát
) (  { a Helyőrségi Klubban.
) } | A gyermekekkel együtt várunk

minden kedves érdeklődőt!

SZMK vezetősége és 
az l.sz. Óvoda dolgozói

NOSZTALGIA PARTV 

n H O K I CSINTÓ
T€RM €I8€N

MÁRCIUS i ó -An  
20 ÓRÁTÓL!

Belépődíj: 250.- Ft

MIND6NKIT SZ€R€T€TT€l VÓR RZ
Átrium eGvünes

H O G Y A N  T Á P L Á L J U N K  A  

1 0  M I L L I Ó  E M B E R T ?

Az aszódi Petőfi Sándor Gimnázium francia tagoza
tának tanulói beszélgetnek a holnap bolygójáról.

A francia tagozat 3.a osztályának tanulói a biológia 
és ökológia órák keretében egy hatalmas anyagot dol
goztak fel az ember táplálkozásáról és annak külön
böző aspektusairól.

Nyilvános, „mini konferenciát” szervezünk, ame
lyen a tanulók kiselőadásokat tartanak és vitáznak 
azon ökológiai kérdésekről, amelyek az emberiség 
élelmiszerellátása kapcsán felvetődnek (pl.: öntözés, 
energiaigény, erdőirtás, vegetárianizmus....)

A konferencia magyar nyelvű lesz.
Hívjuk a város és a környező települések tanulóit és 

tanárait, jöjjenek el és hallgassák meg az iíjú specia
listákat!

Helyszín: Petőfi S. Gimnázium Aszód, Hatvani u. 3.
107. terem

Időpont: 1996. március 13. 16 óra

Kert Dániel 
biológia szakos tanár 

környezetvédelmi tanácsadó

PETŐFI SÁNDOR MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 
2 1 0 0  GÖDÖLLŐ, SZABADSÁG ÚT 6. 

TEL.: 2 8 /3 2 0 -9 7 7

Március 10. 19 óra

AGÖDÖLLŐI 
TAVASZI 
NAPOK 

RENDEZ
VÉNYEIBŐL

A DEBRECENI KONZERVATÓRIUM ÜTŐEGYÜTTESE 
HANGVERSENYE

Belépődíj: 300.- és 200.- Ft

OOO
Március 15. 19 óra

A KAPOSVÁRI CSIKY GERGELY SZÍNHÁZ VENDÉGJÁTÉKA 
Kosztolányi Dezső': Édes Anna életkép két részben 

rendező: Bezerédi Zoltán 
Belépődíj: 400.- 350.- 

és 300.- Ft

OGG
Március 20.19 óra

CHOPIN ZENEISKOLA 
SUNGSIC YANG hegedűművész 

(Dél-Korea) hangversenye 
közreműködik: Gulyás Márta - zongora 

Belépődíj: 250.- és 150.- Ft

GOO
Március 22. 16 óra
VÁROSI MÚZEUM

A GRASSALKOVICHOK TEMPLOMAI 
Kresz Albert fotóművész kiállítása 

megnyitja: Lábadi Károly néprajzkutató-múzeológus

GOO
Március 23. 8 óra

PEST MEGYEI NÉPMŰVÉSZETI EGYÜTTESEK 
ÉS SZÓLISTÁK GÁLAMŰSORA 

Belépődíj: 250.- és 200.- Ft

GOO

Március 26. 20 óra
ANDREW FIELDING 

ragtime jazz zongorista (Kanada/USA) és 
a LA VELLA DIXIELAND (Spanyolország) KONCERTJE 

Belépődíj: 300.- Ft

GOO
Március 28. 19 óra

A GYŐRI NEMZETI SZÍNHÁZ PADLÁSSZÍNHÁZA ÉS A 
KECSKEMÉTI KATONA JÓZSEF SZÍNHÁZ KÖZÖS 

PRODUKCIÓJA

Shakespeare: MACHBETH 
Rendezte: Kiss Csaba 

Belépődíj: 350.- és 300.- Ft

GOO
Március 31. 19 óra

GÖDÖLLŐI KIRÁLYI KASTÉLY, TEMPLOM 
J. HAYDN: KRISZTUS HÉT SZAVA A KERESZTFÁN 

A Gödöllői Szimfonikus Zenekar hangversenye 
közreműködik: 

az All The Ages kamarakórus 
vezényel: Horti Gábor 

Belépődíj: 300.- és 200.- Ft

GOO

A Tavaszi Napok rendezvényeire 
jegyelővétel: február 20-tól 

Részletes program a művelődési központ 
információjában kapható!
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Közlemények, kírek, kírbetések

Március 15. K U PA 
légpuskalövő-verseny

1996. március 15-én 8 órától a Vécsey Károly 
Helyőrségi Klubban

Férfiak részére:

Nők részére: 
Juniorok részére: 
Nevezési díj:

egyéni és csapatverseny
(3+1 fos csapat)
egyéni verseny
egyéni verseny
csak felnőtteknek 100 Ft/fő

A csapatversenyre - az intézmények, pártok, 
egyesületek mellett - munkahelyi kollektívák, 

baráti társaságok és egyéb közösségek is 
nevezhetnek.

Nevezni a verseny napján reggel 8 órától lehet a 
helyszínen!

A rendezvény védnöke: Sztán István ezredes, 
helyőrségparancsnok

a Polgárőr csoport nevében 
Szenoráczki Ferenc 

csoportvezető

D

J a v ítá s a , f o r g a lm a z á s a  h ú s z é v e s  
s z e r v íz m ú lt ta l  

K iss  K áro ly  IRODAGÉP BT 
2 1 7 0  ASZÓ D , VÖRÖSMARTY U. 1 /A  

TEL.: ASZÓ D 4 2 4 ,  v a g y  0 6 - 3 0 - 4 8 9 - 0 2 0

dr. M asznyik I ldikó
FOGSZAKORVOSI MAGÁNRENDELÉSE

(egyéni egészségügyi vá lla lkozókén t) 
A NM. 2 .sz. FIÚNEVELŐ INTÉZET 

FOGORVOSI RENDELŐJÉBEN 
R endelési idő: kedd-csütörtök: 

14-18  óráig
További in fo rm ációk  a  F iúnevelő 

In téze t p o rtá já n  k ap h a tó k  
(Aszód, B aro ss  té r  2 .)

ORSZÁGOS ALLAT- ES KIRAKODÓ 
VÁSÁRT EZ ÉVBEN AZ ALÁBBI 

IDŐPONTOKBAN TARTANAK 
VÁROSUNKBAN:

Március 16., Április 20., Május 18. 
Augusztus 17., Október 19., November 16.

A vásárokkal kapcsolatos felvilágosítás a GAMESZ-nál 
kérhető! (2170 Aszód, Szabadság tér 8.)

E R T E S I T E S
A Polgármesteri Hivatal és a körzeti állatorvos értesítik az 

ebtartókat, hogy az ebek veszettség elleni kötelező 
védőoltása ebben az évben Aszódon az alábbi időpontokban 

és helyen történik:

Március 27-én 8-11 óráig a Kondoros-téren, 
Március 28-án 14-17 óráig a Polgármesteri Hivatal 

udvarán, (Petőfi u. bejárat)
Pótoltás:

Április 3-án 14-17 óráig a Kondoros-téren.
Az oltás alkalmával kell befizetni az oltási illeték, oltóanyag 

és egyéb anyagok költségét - 350.-Ft-ot ebenként.
Az oltáshoz a kutya oltási igazolványát 

szíveskedjenek elhozni!
A veszettség fontos közegészségügyi és állategészségügyi 

jelentősége miatt indokolt, hogy a városban oltatlan 
kutya ne maradjon!

Dr. Németh Mihály 
körzeti állatorvos

Ferromechanika 
IPARI SZÖVETKEZET 
Aszód, Kossuth u. 19.2170

E R T E S I T E S
Értesítjük tisztelt Vevőinket, Megrendelőinket, hogy a tűzkárt 
szenvedett asztalosüzemünket a megsemmisült gépparkkal 
szemben egy korszerűbb, termelékenyebb gépparkkal helyre-

Továbbra is mérsékelt árakon, minőségi termékekkel állunk a 
lakosság és az intézmények rendelkezésére a bútorgyártás 
terén.
Rendelés, érdeklődés: a 06-30-446-378-as telefonon, ill. a 
szövetkezet telephelyén.

Chugyik János 
elnök
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KERLEK
SEGÍTS...
ADJ VÉRT!
ÁPRILIS 16-ÁN 8-15 ÓRÁIG 
VÉRADÁST SZERVEZ A 
VÖRÖSKERESZT 
A FIÚNEVELŐ INTÉZETBEN

K I M IT  TUD?
A Gödöllői Művelődési Központban zajlott le 

január 27-én
a KI MIT TUD? országos vetélkedő 

területi előválogatója.
A vetélkedőn régiónkból az alábbi versenyzők jutottak 

tovább a megyei előselejtezőre: 
hangszeres zene:

FIX STIMM Zenekar (népzene)
(vezető: Rónai Lajos, Aszód)

JÓKEDVŰ FIÚK (cigányzene, cigánytánc) 
(vezető: Oláh Rudolf, Aszód) 

néptánc:
IFJ. RÓNAI LAJOS - TÓTH JUDIT 

(Bagi Muharay Együttes szólistái)

GRATULÁLUNK A TOVÁBBJUTÓKNAK, 
KÍVÁNUNK NEKIK TO VÁBBI SIKERES 

SZEREPLÉST!

ELADÓ SKODA 120 L SZEMÉLYGÉPKOCSI 
Érdekló'dni lehet a Városi Könyvtárban!

Aszód és a környező' települések (Bag, 
Domony, Iklad, Kartal, Verseg) részére 

kialakított hétvégi és ünnepi 
állatorvosi ügyelet március havi beosztása az 

alábbiak szerint alakul:

Március 2-án 8 órától március 4-én 8 óráig Dr. Soós Endre 
Aszód, Kossuth u. 51. Telefon: 62.

Március 9-én 8 órától március 11 -én 8 óráig Dr. Szőke Zsolt 
Aszód, Kossuth u. 86. Telefon: 413

Március 15-én 8 órától március 18-án 8 óráig 
Dr. Németh Mihály 
Aszód, Kossuth u. 62. Telefon: 207.

Március 23-án 8 órától március 25-én 8 óráig Dr. Szőke Pál 
Aszód, Kossuth u. 86. Telefon: 413

Március 30-án 8 órától április 1-én 8 óráig Dr. Szőke Zsolt 
Aszód, Kossuth u. 86. Telefon: 413

Dr. Németh Mihály 
körzeti állatorvos

A szódon , a Fa lu já rók  útján új, 47  m 2 a lap terü le tű

üzlethelyiség eladó.
A zonna l üzem elte the tő !

É rdeklődn i a lakó te lep i v irágbo ltban  lehet.

TÁJÉKOZTATÓ
Tájékoztatom a vállalatokat és vállalkozókat, hogy a 89/1995. sz. 

kormányrendelet értelmében foglalkozás-egészségügyi ellátásra szerződést 
kötni dr. Mészáros István, foglalkozás 

egészségügyi szakorvosnál lehet.
Cim: 2170 Aszód, Falujárók útja 4/d. Tel.: Aszód 98 

IMI Kft. Iklad, Orvosi rendelő Tel.: 28-330-440/104 mellék, 
28-310-775/104 mellék

VÍZÜGYI műszaki ügyelet
A Víziközmű Kft. működési területén 1996. március hónapban a műszaki irányítók az alábbi beosztás szerint látnak el laká

son töltött műszaki ügyeletet:

Ügyeleti időszak

Március 4-től március 10-ig 

Március 11-től március 17-ig 

Március 18-tól március 24-ig 

Március 25-től március 31-ig

Ügyeletes neve

Ritecz György 

Bártfai László 

Tóth Tibor 

Pásztor Gábor

Lakcíme

2100 Gödöllő, Dózsa Gy. u. 12. 
Tel.: 06 60/343-156 
2170 Aszód, Széchenyi u. 41. 
Tel.: 06 30/502-623 
2191 Bag, Széchenyi u. 1.
Tel.: 06 30/497-031 
2194 Túra, Tabán u. 20. 
Telefon: 06 60/343-991

A lakáson töltött műszaki ügyelet időtartama: Hétfő reggel 7 órától a következő hét hétfő reggel 7 óráig tart. 
Hibabejelentés tehető és a műszaki ügyelet értesíthető:

Személyesen: a 24 órás gépész szolgálattal működő telephelyeken: Bag, Dózsa Gy. u. 20. Túra, Hatvani u. 13. Aszód, 
Szennyvíztisztító telep Telefonokon: 06 28/320-524 crossbar-üzenetrögzítő 06 60/343-156, 06 60/343.991 

06 30/502-623, 06 30/497-031 Aszód 178. Aszód 164 Túra 63.

Ritecz György 
ügyvezető igazgató



ASZÓDI TÜKÖR
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O rs z á g o s  T a k a r é k p é n z tá r  és  

K e r e s k e d e lm i B a n k  R t.

P e s t M e g y e i Ig a z g a tó s á g  

A s z ó d i F ió k

A s z ó d ,  K o s s u th  L. u . 4 2 - 4 6 .  

T e l. :  0 6 - 6 0 / 3 4 1 - 9 9 5 ,  7 6 ,  F ax  1 3 3

NYITVA TARTAS:
hétfőtől-csütörtökig: 7.45-15 óráig
pénteken: 7.30-13 óráig
Ebédidő: 12.35-13 óráig

AZ ALÁBBI SZOLGÁLTATÁSOKKAL 
ÁLLUNK TISZTELT ÜGYFELEINK 

RENDELKEZÉSÉRE:

■ lakossági-vállalkozói hitelügyintézés
- lakossági betét, lakossági folyószámla-vezetés,
■ ATM-EC/MC ügyfélkártya
■ vállalkozói számla kezelés
• értékpapír-kötvény forgalmazás
- OTP Garancia Biztosító szolgáltatásai

r n

O lt)
A

Hűtőgépek
szerelése
javítása

GARANCIÁVAL!
Aszód, Kossuth L. u. 38. 

Tel.: 06-20/416-256

DR. ACKERMANN TERÉZIA
FOGSZAKORVOS MAGÁNRENDELÉSE: 
szerdán 16.30-18.30-ig; szombaton: 9—11-ig 
az aszódi RENDELŐINTÉZET fogászatán!

^  Jtt Ó FI í tf . Ú t Ó ^
AGFA GYORSLABOR

Aszód, Kossuth L. u. 38. Tel.: 06-20/416-256 
NYITVA TARTÁS: hétköznap 9-17-ig, szombaton 8-12-ig

Igazolványképét 1 perc alatt elkészítjük!
T o vá b b á  v á lla lu n k :

-  m ű te rm i e s k ü v ő k

-  p o rtré k

-  g y e rm e k fo tó k

-  tá rg y fo tó k

-  r ip o r t fo tó k  készítésé t

Akár 1 óra alatt is kidolgozzuk 
színes filmjét!

Ön választhat: képkidolgozáskor 
százdarabos ajándékalbumot 

vagy színes filmet!

NÁLUNK M INDEN MEGVÁSÁROLHATÓ,
A M I AZ AMATŐR ÉS PROFESSZIONÁLIS FOTÓZÁSHOZ KELL:

fényképezőgépek, színes és fekete-fehér filmek, fotóalbumok, alkáli és lithium elemek, 
videó- és audiokazeták, fekete-fehér előhívó vegyszerek, papírok stb.

S Z O L I D  Á R A K ,  S Z U P E R  M I N Ő S É G !

Kiadja a TYP0VENT Kft. Megbízott szerkesztő: Dinnyés László Munkatársak: Búzás Mária, Laukó Józsefné, Sáhóné Bordás Éva, 
Gál Tibor, Kovács István Szerkesztőség: 2170 Aszód, Szabaság tér 9.


